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Asociaţiilor intercooperat/ste h se pregăteşte

UN DEMARAJ VIGUROS
Problemele legate de concentrarea producţiei agricole sínt de strin

genţi actualitate. Hotărîrea Plenarei Consiliului Ü.N.C.A.P. din 22—23 
decembrie 1969 acordă o atenţie deosebită măsurilor menite să contri
buie la îmbunătăţirea activităţii de producţie în cooperativele agri
cole. In cadrul acestora, înfiinţarea complexelor intercooperatiste 
pentru îngrăşarea porcilor, a tineretului taurin sau a berbecutilor 
ocupă un loc important. In judeţul nostru există toate condiţiile pen
tru ca în sectorul producţiei animaliere să se realizeze un reviriment, 
prin înfiinţarea fcîtorva îngrăşătorii de porcine şi ovine, unităţi cu ca
racter intercOoperatist în care, pe baza noilor forme de organizare a 
muncii şi a producţiei preconizate de hotărîrea plenarei Consiliului 
U.N.C.A.P., eficienta activităţii desfăşurate se va situa la nivelul in
dustrial, specific producţiei agricolfe moderne.

Pentru a clarifica unele probleme privind înfiinţarea acestor unităţi 
şi cîteva aspecte legate de perspectivele de dezvoltare a asociaţiilor 
intercooperatiste în judeţul Sibiu, redacţia noastră a organizat o masă 
rotundă la care au participat tovarăşii:

— CORNEL POPESCU vicepreşedinte al U.J.C.A.P.,
■— NICOLAE DURA, medic veterinar, director adjunct la 

Direcţia agricolă judeţeană,
— 1VIIHAI HUPCA, medic veterinar, şeful circumscripţiei 

veterinare Păuca,
— ION BENNING, preşedintele Cooperativei agricole de 

producţie din Cristian,
— VASILE GAVRILA, preşedintele Cooperativei agricole de 

producţie din Aciliu.

Aş vrea să începem dezbaterile 
noastre prin relevarea direcţiilor 
principale de acţionare pentru ma
terializarea operativă a hotărîrilor 
de înliintare a asociaţiilor inter
cooperatiste.

— CORNEL POPESCU: In primul 
rind, trebuie să începem cu . . .  în
ceputul: să înfiinţăm aceste asociaţii 
intercooperatiste. Aceasta înseamnă 
că trebuie să le conferim statut juri
dic: adunările generale ale coopera
tivelor care vor să adere la aceste 
asociaţii trebuie să hotărască ex
pres acest lucru, să desemneze mem
brii consiliilor de administraţie, să 
legalizăm la Notariatul de stat în
fiinţarea asociaţiilor intercoopera
tiste. Aceasta este prima fază, for
mală, e drept, dar care joacă un rol 
determinant în asigurarea unei via
bilităţi îndelungate acestor forme noi 
de organizare a producţiei. Această 
fază nu poate fi încheiată decît după 
ce au loc adunările generale ale 
cooperatorilor în toate unităţile in
teresate. Practic, existenta legală a 
asociaţiilor intercooperatiste la noi 
în judeţ va putea fi consemnată 
abia în luna martie a. c. Apoi ur
mează faza a doua, materializarea 
hotărîrilor luate de adunările gene
rale ale cooperatorilor.

— NICOLAE DURA: Să nu se în
ţeleagă cumva că noi vom acţiona 
concret abia după ce s-au tinut adu
nările generale în toate cooperati
vele agricole ale judeţului nostru. 
Lucrătorii noştri au şi depistat unele 
posibilităţi, existente pentru a pune 
bazele organizării îngrăşătoriilor. 
Constructorii sínt tot timpul pe te
ren, cercetează situaţia reală a graj
durilor în care vor funcţiona noile 
îngrăşătorii, întocmesc devize pentru 
executarea amenajărilor necesare 
bunei desfăşurări a procesului de 
producţie.

— CORNEL POPESCU: Analizele 
situaţiilor existente în cooperativele 
agricole ne-au permis să constatăm 
că asemenea îngrăşătorii intercoo
peratiste pot ti organizate la Cris
tian, Păuca şi Roşia — pentru por
cine — şi la Aciliu — pentru ber- 
becuţi.

Ne-am orientat spre unităţile amin
tite avînd în vedere, în primul rînd, 
condiţiile de cazare existente, posi
bilităţile de extindere a spaţiului de 
cazare, rezultatele de producţie de 
pînă acum.

— NICOLAE DURA: Ideal ar fi să 
construim complexe industriale noi, 
cu toate accesoriile reclamate de

organizarea ştiinţifică a procesului de 
producţie animalieră. Dar aceasta în
seamnă investiţii costisitoare, care, 
deocamdată, depăşesc posibilităţile 
unor cooperative agricole. Practica a 
impus găsirea unor modalităţi de uti
lizare cit mai eficientă a grajdurilor 
depopulate, a spaţiilor de cazare fo
losite numai partial. Şi organizarea 
îngrăşătoriilor intercooperatiste nu 
numai că oferă această posibilitate, 
dar va contribui la sporirea conside
rabilă a producţiei animaliere. În
ceputul, ca orice început, va ft di
ficil. Trebuie reamenajate toate graj
durile pentru a fi adaptate la noile 
lor funcţii de producţie, trebuie cău
tat şi angajat personal competent 
pentru a conduce producţia, trebuie 
asigurate condiţii optime pentru rea
lizarea unor sporuri zilnice în greu
tate la animalele puse la îngrăşat 
care să argumenteze justeţea măsu
rilor pe care le vom aplicş.

— CORNEL POPESCU: Consider şi 
eu că în momentul actual soluţia cea 
mai eficientă este aceasta, pe care 
am adoptat-o. Pentru ca producţiile 
ce se vor realiza în îngrăşătoriile cu 
caracter intercooperatist să fie cit 
mai rentabile, toată atenţia trebuie 
îndreptată către organizarea în amă
nunţime a procesului de muncă, Con
tractele — ca instrumente princi.

(Continuare In pag. a IlI-a) 
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Despre
modernizarea
învăţămîntului

Cînd vorbim de modernizarea 
învăţămîntului trebuie sa ne 
gîndim la întreg procesul de 
formare, care începe cu noţiuni 
şi se termină cu priceperi şi 
deprinderi intelectuale şi practi
ce, cu formarea unui om nou, 
modern, şi în concepţie, şi în 
sentimente, trăsături de voinţă 
şi caracter, care să corespundă 
evoluţiei la etapa cînd el va fi 
in plin proces de creaţie şi pro
ducţie.

Uriaşa şi complexa cantitate 
informaţională nu poate fi cu
prinsă în planul 
şi programele 
de învăţămînt.
In şcoală se dau 
numai noţiuni 
cheie, directoa
re, care folosesc ca instrumente 
pentru cunoaşterea şi înţelege
rea altor noţiuni, fenomene şi

opm u

§N cauze.

VBroderie industrială
Foto: FRED NUSS

în preocupările specialiştilor medieşeni —

PROBLEME MAJORE ALE PRODUCŢIEI
Recent, maiştrii, tehnicienii, ingi

nerii şi economiştii din întreprin
derile medieşene au dezbătut critic 
modul în care sínt organizate locu
rile de muncă cu condiţii grele, pre
cum si organizarea transportului in
tern de la întreprinderile „Vitrome- 
tan", „Tîrnava" şi „Automecanica".

Iniţiată de către Cabinetul muni
cipal de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii, dezbaterea a 
fost precedată de vizitarea reciprocă
a uzinelor respective şi de viziona-

in form aţii

Turneul o r c h e s tr e i  
„Barbu L ăutaru”

Orchestra bucureşteană de mu
zică populară „Barbu Lăutaru“ a 
întreprins, începînd cu 12 februa
rie, un vast turneu prin oraşele şi 
satele Transilvaniei. începînd cu 
23 februarie, cînd a dat un specta
col care s-a bucurat de mare suc
ces, în sala „Independenţa“ din 
Sibiu, orchestra îşi continuă tur
neul în următoarele localităţi: 
Boiţa, Mediaş, Oraşul Victoria, Ag
nita, Aiud, Alba-Iulia, Sighişoara 
şi Sadu. La 5 martie, cînd îşi în
cheie turneul, orchestra „Barbu 
I.ăutaru“ va mai da un ultim spec
tacol la Sibiu.

Din distribuţie fac parte artişti 
foarte cunoscuţi publicului nostru 
ca: artista emerită Maria Lătăre- 
ţu, artistul emerit Damian Luca, 
Irina Loghin, Ana Ispas, Benőne 
Sinulescu, Emil Qavriş, Dionisie 
Vlad, Ştefan Lăzărescu.

Orchestra este dirijată de artis
tul poporului Ionel Budişteanu şi 
de Florian Economu.

G. N.

CONFERINŢE 
LA BRUKENTHA

Periodic, sala de conferinţe a 
Muzeului Brukenthal găzduieşte 
expuneri deosebit de interesante, 
profilate în special pe probleme de 
artă. Zilele trecute a conferenţiat 
aici pictorul Nicolae Barcan, refă- 
cînd pentru participanţi, prin ex
celente imagini diapozitiv, itinera- 
riul unei călătorii recente în Ita
lia. Tot aici, Teodor Ionescu, şeful 
secţiei de artă a muzeului, a con
ferit, aseară, despre curentul ple- 
nerist, iar Ţinea Tarangul urmea
ză a vorbi mîine, la ora 18, despre 
impresionism.

W

Macaraua portală a rampei C.F.R. Sibiu, cu ajutorul căreia sínt încărcate 
şi descărcate zilnic importante cantităţi de mărfuri

rea filmului .Analiza sistematică a 
locurilor de muncă". Acest lucru a 
permis desprinderea unor concluzii 
de o incontestabilă valoare. Din dis
cuţiile purtate, a reieşit faptul că 
mecanizarea şi automatizarea proce
selor de muncă, în vederea creşterii 
productivităţii muncii, sínt probleme 
ce preocupă colectivele întreprinde
rilor medieşene. De exemplu, la ,Vi- 
trometan", prin mecanizarea opera
ţiunilor de transport interfazic1 se 
poate reduce numărul încă mare de 
cărători manuali, fapt care va avea 
urmări pozitive — reducerea rebutu
rilor. Apoi, condiţiile grele de mun
că de la turnătoria uzinei, unde oala 
de turnare şi formele grele sínt încă 
purtate pe braţe, a determinat adop
tarea unei soluţii de mecanizare prin 
monoşină ce se va instala în tri
mestrul III al anului acesta. De alt
fel, în această uzină se va executa 
în cursul lui '70 lucrări de autouti- 
iare în valoare de peste 1,5 milioa
ne lei, introdueîndu-se intre altele, 
montajul în flux al caroseriilor pen
tru autoutilitarele speciale şi al con- 
veioarelor pentru transportul intern 
la secţia de montaj general.

La uzina „Tîrnava" ing. Heinrich 
Friedrich a remarcat că este absolut 
necesar ca serviciul de organizare a 
producţiei din Combinatul textil Si
biu să prevadă soluţionarea reduce- 
ii zgomotului din secţia de ţesăto- 

rie, cu influenţe negative asupra uti- 
izării fondului de timp destinat pro

ducţiei. Ing. Carol Trabalca a arătat 
că trebuie folosite cu mai mult cu
raj masele plastice (polistirenul ex
pandat) în izolarea fonică, atît la

uzina „Tîrnava" cît şi la alte uni
tăţi.

Indicele destul de bun de folosire 
a timpului de lucru — 96,2 Ia sută 
•— obţinut anul trecut de către uzina 
„Automecanica", ne îndreptăţeşte a 
crede că metoda schimbării munci
torilor din secţiile grele după un 
ciclu de cîteva luni, este într-adevăr 
bună. Prin ea s-a reuşit protejarea 
omului de efectele zgomotului in
dustrial.

Idei, soluţii, propuneri importante. 
Ele au damonstrat dorinţa specialiş
tilor de a introduce noul — dar nu 
oricum, ci pe criterii economice — 
precum şi de a evita paralelismele 
în studiu sau studierea unor soluţii 
deja cunoscute. Totodată, discuţiile 
purtate au dus în mod deosebit la 
fixarea unor obiective concrete ce 
vor fi urmărite în viitor. Dintre aces
tea — aşa cum concluziona econo
mistul loan Balint — directorul Ca
binetului de organizare a producţiei 
şi a muncii, amintim: mecanizarea, 
cont.ainerizarea şi paletizarea pro
ducţiei, reducerea locurilor grele de 
muncă, a ştrangulărilor procesului de 
producţie -etc.

Munca noastră de zi cu zi are tot 
mai multă nevoie de gîndire inova
toare. Garanţia transformării ei în rea
litate stă cu certitudine în puterea 
de muncă, în capacitatea speciâlişti- 
lor noştri de a descoperi cele mai 
eficiente mijloace de creştere a pro
ductivităţii muncii, de uşurare a efor
tului fizic.

V. BOŢOQ
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Nici o dată programa de în
văţămînt nu a cuprins şi nu 
va cuprinde un volum prea ma
re din cuceririle ştiinţei. Nici 
nu e posibil. Nota de moderni
zare o dă selecţionarea sisteme
lor de cunoştinţe necesare ca 
fond aperceptiv pentru conti
nua lor îmbogăţire, restructura
re şi adaptare potrivit moderni
zării vieţii ştiinţifice, tehnice, 
sociale de-a lungul întregii vieţi 
a individului. Ar fi indicat deci 
să se stabilească un sistem ra
portat la ansamblul de noţiuni 
necesar elevului, iar alegerea 
să nu se facă pe materii. Numai 
după stabilirea sistemului uni
tar general să se alcătuiască 
programa pentru fiecare obiect 
în parte. S-ar evita astfel a- 
glomerările de materiale şi re
petările aceloraşi idei în alte 
forme, pe obiecte.

Faptul că programele şi ma
nualele nu corespund totdeauna

cerinţelor vremii se datoreşte 
şi factorilor obiectivi de evolu
ţie rapidă a societăţii. Se pune 
deci întrebarea: ideea de moder
nizare nu e aplicabilă azţ?

Socotim că prima reformă 
constă în schimbarea concepţiei 
noastre, a cadrelor didactice în 
legătură cu noţiunea de moder
nizare în general şi în învăţă
mînt în special. De obicei a- 
eeasta e gîndită şi interpretată 
incomplet sau unilateral. Unii 
văd prin modernizare introdu
cerea în programe şi manuale a 

ultimelor cuce
riri ale ştiinţei. 
Alţii — şi poa
te cei mai mulţi 
—limitează mo
dernizarea la 

introducerea în învăţămînt a 
mijloacelor tehnice moderne de. 
la picup la reprezentantele ci
berneticei. Or, laboratoarele au
diovizuale, magnetofonul, apa
ratele de proiecţie, aparatura 
electronică nu contribuie la mo
dernizarea învăţămîntului pen
tru că sínt creaţiile modeme ale 
tehnicii!

Fiecare dintre ele contribuie 
la îmbunătăţirea didacticii. U- 
nele reduc timpul de învăţare, 
uşurează înţelegerea — exem
plu aparatele de proiecţie (fil
me, diafilme). Laboratoarele 
audiovizuale măresc posibilită
ţile de autocontrol şi uşurează 
însuşirea corectă. Maşinile de 
învăţat se pare că măresc* coefi
cientul de independenţă în 
muncă. Cele de verificat aduc o 
notă în plus de obiectivitate în 
apreciere. Dar să nu uităm. In 
toate e prezent omul, pedago
gul. El alege exerciţiile pentru 
laborator, filmele pentru pro
iecţie, - creează modelul pentru 
maşinile instruirii programate. 
El poartă flacăra trăirilor afec
tive şi a conştiinţei cu întreg 
conţinutul ei. Cîn'd programa-

(Continuare în pag. a II-a) 
Prof. TRA1AN OPINCARU

Oră de lucru de mină la Şcoala 

generală nr. 21, Sibiu

G hişeele  — 
se ridică cu

bariere care 
întîrziere

•  în cît timp poţi obţine un act? •  O odisee modernă 
sau un record în materie de . . ,  birocraţie •  Cine decide 
asupra dreptului meu de a face o cerere? •  Numai la ora 13

„Funcţionarul este Ia dispoziţia 
cetăţeanului şi nu invers". Cuvin
tele acestea nu conţin o simplă 
opinie particulară ci sintetizează 
realmente un comandament social 
de primă importanţă. De ce aşa

şi nu altfel? Pentru că în condi
ţiile largii democraţii socialiste 
din ţara noastră înţelegerea 
exactă a acestei idei este cerută 
de însăşi esenţa rolului statului 
Cetăţenii se adresează cu încre

dere organelor de partid şi de 
stat. La fel, oricărui birou ori 
ghişeu la care lucrează un om 
plătit pentru a servi publicul, pen
tru a-1 îndruma, a-i da un sfat, o 
sugestie. încrederea trebuie ono
rată cu solicitudine.

Slujbaşul acrit, plictisit, cu ae
rul că la fiecare solicitare e de
ranjat de la treburi de mare im
portantă, nu-şi are locul în angre
najul vieţii noastre sociale. Zilnic, 
în ore stabilite, ghişeele se des

chid pentru a primi cereri, solici
tări, pentru a oferi lămuriri.

La Notariatul de stat ori la Ad
ministraţia financiară, la S.G.L., 
ori la policlinică, la diferitele ser
vicii ale consiliilor populare, sute 
de oameni aşteaptă să li se re
zolve nişte doleanţe izvorîte din 
drepturi consfinţite de legi şi ho- 
tărîri. Cum le onorăm aşteptarea, 
încrederea?

Pe la Serviciul de gospodărire 
locativă al municipiului Sibiu se
perindă zilnic zeci de cetăţeni. 
Poate sute. Un funcţionar, de ser
viciu la ghişeu, primeşte şi înre
gistrează cereri, acordă consul
taţii.

Muncitoarea Zoe Gligorie, de !a 
„Dumbrava" din Sibiu, se prezintă 
în fata geamului dincolo de care 
stă o funcţionară, îşi spune păsul 
tovarăşei Măruntu. îi înmînează o 
cerere spre á fi înregistrată.

— N-are rost să ceri asta. S-a 
rezolvat Sn favoarea altcuiva — i 
se spune. Nu mai aveţi ce face. 
Gata!

— Bine, dar nu-mi primiţi cere
rea? . . .

— Nu. Altcineva . . . !
Femeia a rămas nedumerită. 1 

s-a părut că ceva nu e în regulă, 
că procedeul nu e tocmai potrivit.

A venit la ziar plingînd. „De 
ce să fiu repezită aşa? Eu nu am 
nici un drept? Am fost în audientă 
Ia partid, am fost sfătuită, îndru
mată cu grijă. Aici de ce sínt 
repezită? Cu ce drept nici măcar 
nu mi-e citită cererea. Eu ştiu că 
cererile se înregistrează toate, că 
se' hotărăşte după chibzuieli, după 
cumpăniri. Şi nu de către un 
funcţionar".

E dreptul oricăruia să prezinte 
o cerere şi să primească un răs
puns. întrebăm pe tovarăşii de la 
serviciul specificat cine decide a- 
supra oportunităţii ori neoportuni- 
tătii unei cereri? I-a conferit 
cumva, cineva tovarăşei Măruntu 
puterea discreţionară de a hotărî

(Continuare în pag. a II-a) 
VICTOR DOMŞA 
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o d in io a ră  si acum
Sub p îc la  roşia tică  a  am urgului, 

m arile  p ăd u ri ce acoperă p latoul 
K im berley  d in no rdu l A ustralie i p a r 
să ascundă secu lare  ta in e . D in  tim p 
în  tim p, sune te  p re lu n g i spa rg  tăce
rea . S ín t s tr ig ă te le  p rev estito are  ale 
p ăsă rilo r  sau  poate  sem nalele  p rin  
ca re  se  în ţe leg  la  m ari d is tan ţe  c iu 
d a ţii b ăştinaşi a i acesto r m eleaguri 
— aborigenii.

Cine s ín t  ei? De unde şi c înd  au 
poposit în A ustralia? Nu ştie nim eni.

P e glob
P oate  au p o rn it din cine ştie  ce 
insu lă  în d e p ă r ta tă  şi au în fru n ta t 
v a lu rile  zbucium ate, d a r  d ru m u l pe 
ca re  l-au  p a rcu rs  răm îne  u n  m ister 
în g ro p a t în  ad încu l oceanulu i o da tă  
cu  v reu n  istm  de m u lt în g h iţit de 
ape.

A nul 1777. V asul căp itan u lu i Cook 
îşi a ru n ca  anco ra  pe ţă rm u l con ti
n en tu lu i austra liap . B ăştinaşii îi p r i
veau  lin iş tiţi pe  necunoscuţii sosiţi 
pe  calea apelor, d a r  n u  dădeau 
sem ne de team ă şi n ici de surpriză. 
O asem enea in d ife ren ţă  e ra  în tr-a -  
dev ăr u lu ito are . C înd Cook şi escorta 
sa  au în cerca t, însă , să debarce, d in 
tr e  b ăştinaşi s-au  desprins c îţiv a  ti
n e ri în a rm a ţi cu un  fel de b u m eran 
guri, g a ta  să-şi ap ere  p ăm în tu l. După 
o scu rtă  încăie ra re , în care  şansele 
b ăş tinaşilo r erau  de la început pier-

(Continuare în pag a IV-aî
SABINA BONDOC
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M i n i - c a l c u l a t o r

electronic
Aşa este denumită de către 

specialiştii străini o maşină de 
comandă electronică construită 
în U.R.S.S. Maşina „UM-I-NH“ 
a fost realizată de specialiştii 
leningrădeni şi urmează să fie 
folosită pentru comanda cu pre
cizie a tot felul de procese teh
nologice.

Calculatorul „UM-I-NH“ este 
intr-adevăr mic, dacă ţinem 
seama de dimensiunile altor 
maşini de acest fel. El are ga
baritul unui televizor mijlociu, 
cîntăreşte 05 kg şi consumă nu
mai 100 W de energie electri
că. Maşinile americane simila
re au greutatea de 900 kg şi 
consumă 3 000 W.

Noul calculator electronic a 
început să fie folosit pe scară 
largă în economia naţională a 
Uniunii' Sovietice. Grupului de 
oameni de ştiinţă şi construc
tori din Leningrad, care a reali
zat acest calculator, i-a fost de
cernat Premiul de stat pe anul 
1969.

Gigant feroviar
Pe căile ferate din R.P. Po

lonă au început să circule în 
ultimul timp trei maşini auto
propulsate pentru refacerea şi 
reconstruirea terasamentelor de 
cale ferată. Ele au fost construi
te la uzina de reparaţii de ma
terial rulant din Stargard. A- 
gregatul „DT-400“ gigantic cîn
tăreşte 55 t, este deservit de 5 
muncitori şi înlocuieşte munca 
grea a mai multor sute de oa
meni. Instalaţia este aproape 
complet mecanizată, avînd, prin
tre altele, o microcentrală pro
prie cu puterea de 250 kW, ca
re produce energia electrică 
pentru acţionarea- întregului 
sistem de transportoare cu ban
dă, care aduc şi pozează pietri
şul necesar.

Gastroscopia 
prin televiziune 
în culori

în cadrul celei de-a doua se
siuni de gastroenterologie a 
Centrului pentru medicină in
ternă de la Universitatea J. W. 
Goethe din Frankfurt pe Main 
s-a realizat pentru prima oară 
o gastroscopie prin televiziunea 
în culori. Experienţa a fost rea
lizată cu ajutorul unei camere 
de luat vederi Philips de 3/4 
ţoii pentru televiziunea în cu
lori. Camera de luat vederi a 
fost conectată nemijlocit de a- 
paratul gastroscopie, renunţîn- 
du-se astfel la fibra optică. In 
acest fel, se elimină fibra opti
că intermediară care implică 
pierderi de lumină. Această gas
troscopie a fost transmisă din- 
tr-o sală de operaţie în audito
riul universităţii.

Noi plăci din 
material plastic

O întreprindere elveţiană a 
început producţia unor noi plăci 
din material plastic. Aceste plă
ci au în interiorul lor o grilă 
din sîrmă de oţel ceea ce le 
conferă o deosebită rezistenţă. 
Materialul plastic are proprie
tăţi deosebite în ce priveşte izo
laţia şi are un aspect estetic 
foarte frumos. Materialul poate 
fi tăiat cu pînza de bonfaer, 
poate fi îndoit, găurit, frezat, 
sudat sau lipit.

Aceste plăci pot fi utilizate 
pentru acoperirea maşinilor sau 
utilajelor, pentru carcasele 
transformatoarelor sau chiar 
pentru acoperirea unor părţi ale 
zidurilor.

Controlul elec
tronic al firului 
de mătase

La Margilan (Uzbekistan) s-a 
realizat un aparat electronic cu 
care se determină neuniform i- 
tatea firului de mătase cel mai 
subţire.

Specialiştii opinează că apa
ratul va permite ameliorarea 
calităţii ţesăturilor.

Aparatul determină instanta
neu abaterea de la grosimea fi
xată a firului de mătase. Apa
ratul poate fi folosit şi pentru 
măsurarea neuniformităţii fire
lor din alte materiale.

__________________________'

Aspect din noua creşă (nr. 4) din cartierul Hipodrom, Sibiu

port . . .  S p o r t
HANDBAL (feminin) FOTBAL

Record îsi menţine9 )

avantajul!
Echipa R ecord — aşa cum a dovedit 

şi dum in ică — dom ină cu au to rita te  
aces t cam pionat dem onstrînd  m ultă  m a
tu r ita te  şi o concepţie bună în  jocul de 
a tac  şi ap ăra re . D ar ia tă  rezu lta te le  în 
reg is tra te  în etapa  a IV-a.

C.S.M. II—Voinţa Sibiu 
17—6 (7—4)

După un în cep u t ech ilib ra t, tîn ă ra  
fo rm aţie  a  C.S.M. s-a d e ta şa t vizibil, 
ac ţio n în d  viguros. Cu sp rijin u l real al 
adversa re lo r, care  au slăb it t re p ta t  pe 
m ăsu ră  ce se aprop ia  sfîrş itu l m eciului, 
ech ipa  înv ingătoare  şi-a  im pus stilu l de 
joc, a tac înd  m u lt pe ex trem e, găsind 
uşo r cu luare  pe p oarta  adversă.

Record Mediaş—Steaua roşie Sibiu 
14—10 (7—3)

Record a con tro la t cu au to rita te  m e
ciul. S teaua roşie a g reşit neperm is în 
organizarea ap ă ră rii şi a ra ta t exagera t 
de m ult în  atac.

Tricotajul Agriila—Firul roşu 
Tălmaciu 12—3 (7—2)

A ceastă IntU nire poate  fi denum ită  pe 
d rep t cu v în t d erb iu l codaşelor, deoarece 
s-au în tiln it  ocupan te le  u ltim elo r locuri 
din clasam entu l cam pionatu lu i.

Echipa din T ălm aciu . lipsită  de apor
tu l lui Rom an, a p ie rd u t uşor In fa ţa  
tinere i fo rm aţii din A gnita. Jocu l insă  a 
lăsa t o im presie  destu l de bună, dove
d ind că s-au făcu t p rogrese m ai ales în 
ceea ce p riveşte  c ircu la ţia  balonului.

M. DUMITRU

Chimia Oraşul 
V ictoria— A.S.A. 

3 - 3  ( 1 - 1 )

PATINA J-VITEZA

4*

In „Cupa oraşeloSanda
Frum  —  un nou record 

republican
C oncursul de la  Cluj s-a d esfăşu ra t in 

condiţiun i bune, pe p ista de viteză de 
333 m, am en a ja tă  pe p a tin o aru l din p ar
cul public al o raşulu i. La s ta rtu l p robe
lo r de tr ia tlo n  p en tru  toa te  categoriile 
s-au  a lin ia t peste 70 de p a tin a to ri f ru n 
taşi, un ii din ei fiind  cam pioni republi
cani şi com ponenţi ai lo tu rilo r rep u 
b licane  de seniori şi jun io ri.

S arc ina  echipei sib iene la acest con 
cu rs , d esfăşu ra t în tre  20 şi 21 feb ruarie , 
a  fost destu l de grea deoarece lipsa se
n io rilo r şi a sen ioarelo r a d e term inat 
in tro d u c erea  în  echipă, la aceste ca te 
gorii, a doi ju n io ri: V irgil Selejan  şi 

U rsu la  R auch, p recum  şi folosirea iui 
V ictor Ciolacu (copil i) la ju n io ri II, 
d a to rită  ind isponib ilită ţii lu i Adrian 
Luca. Cu toa te  acestea, o m are  surpriză 
p en tru  sp ecta to rii c lu jen i a constitu it-o  
v ic to ria  echipei sib iene asupra  p u te rn i
cei fo rm aţii d in Tg. M ureş. C lasam en
tu l genera l pe echipe ara tă  astfel:
1. Cluj — 53 p uncte  — cîştigă toarea  „Cu

pei oraşelor" (echipă com binată din 
C.S.U. A gronom ia şi C.S.M.);

2. S ibiu — 42 puncte;
3. Tg. M ureş — 41 puncte.

R evelaţia  concursu lu i a fo st pa tina- 
to a rea  sib iană Sanda F rum , care  după 
ce a c îş tiga t cele tre i probe ale tria tlo - 
n u lu i a rea liza t, la  p roba  de 200 m, o 
eg a la re  de reco rd  R.S.R.: 24"9 In cad ru l 
p rim ei zile de concurs. In ziua  a doua

de în treceri, in  cadru l unei ten ta tiv e  
de record, ea a rea liza t 24,4”, rezu lta t 
neom ologat deoarece c ronom etru l a rb i
tru lu i K arol Gal din Tg. M ureş s-a oprit 
în  tim pul cursei . . . După c îş tigarea  p ro
bei de 500 m, sportivei sibiene i s-a da t 
posib ilita tea să re p e te  ten ta tiv a . De a- 
ceastă d a tă  gheaţa  e ra  uzată  d a to rită  
te rm in ă rii tu tu ro r  probelor. Cu toa te  a- 
cestea rezu lta tu l a fost cel a ş tep ta t 
re cord R .S.R . la 200 m  (24,8")! (vechiul 
record , 24,9" ap a rţin ea  d in 1965 sportivei 
A nneliese Ş tefan i de ia D inam o Braşov 
şi fusese egala t de Sanda F rum  cu o zi 
în a in tea  noului record).

S ibienii care  au o b ţin u t locuri I, con
tr ib u in d  în m od h o tâ r îto r  la depăşirea 
pu te rn ice i fo rm aţii a oraşu lu i Tg. Mu
reş, s ín t: C arm en D ragom an (4 locuri I), 
Radu D ordea (2 locuri I), Sanda F rum  
(4 locuri I), A drian  V ârbănescu (2 locuri 
I), M trcea V rînceanu  (1 loc I). Au con
tr ib u it  la p u n c ta j şi u rm ă to rii ju n io ri: 
V ictor Ciolacu, A drian  Ciobanu, V irginia 
B rebenel şi V aleria M ihuţ. La seniori 
au p u n c ta t: U rsu la  R auch (4 locuri îl) 
şi V irgil Selejan  (1 loc IV, 1 loc V, 1 loc 
v i) . Au fost în reg is tra te  şi două reco r
duri ju d e ţen e : R adu D ordea (copii II) 
100 m 12’8"; U rsu la  R auch ( jun ioară  IX) 
l  500 m  3'44".

C oncursul s-a b u c u ra t de o bună o r
ganizare d in  p a r te a  C.J.E.F.S. Cluj.

PETRU TIVADARU an tren o r

M eciul, d esfăşu ra t în  oraşul V ictoria, 
a so lic ita t celor două echipe p a r tic i
pan te  în  divizia C e fo rtu ri deosebite, 
te ren u l fiind  acoperit cu zăpadă şi p re- 
zen tin d  denivelări.

S-a ju c a t HO m inute, an tren o rii celor 
două fo rm aţii u rm ărin d  in  special dez
v o lta rea  ca lită ţilo r fizice genera le  şi 
desăvârşirea ca lită ţilo r  fizice speciale.

După ce gazdele deschid  sco ru l la o 
ez itare  a apărării, S trechio iu  egalează cu 
capu l la  o c en tra re  de pe ex trem ă. 
Echipa m ilita ră  atacă to t m ai pericu los 
şi, ca  u rm are , m ăreşte  scoru l la  2—1 
p e n tru  A.S.A. T ot P an a it în sc rie  şi cel 
de-al tre ile a  gol al m ilita rilo r şu tind  
n e c ru ţă to r  de ia  m arg inea  ca reu lu i d t 
16 m , făc înd  inu tilă  in te rv en ţia  p o r ta 
ru lu i. Spre fin a l gazdele rev in  în  atac 
reuşind  egalarea.

DUMITRU MUNTEANU

Miliţia şi organele judiciare ne Informează:

G h işeele  — bariere care 
se ridica cu î n t î rz i ere
(Urmare din pag. I)
singură ce poate cere şi ce nu 
are dreptul să ceară cetăţeanul?

Dacă cerem trebuie să ni se 
răspundă. Aşa e normal, aşa o 
prevăzut în normative. Se proce
dează aşa?

La sectorul I.L.L. de pe strada 
Tribunei, în registrul de cereri nu 
s-a operat de cîteva luni. „In anul 
acesta am fost foarte ocupaţi cu 
reorganizarea..."  — ne spune şe
ful sectorului. Noi constatăm însă 
că şi în anul care a trecut...

Cine ne poate garanta că zeci 
de cetăţeni ai Sibiului nu aşteaptă, 
de luni de zile, un răspuns?

Fiind vorba de acte, de cereri, 
de semnături, să aducem in dis
cuţie un caz semnificativ pentru 
„nezdruncinatele" hăţişuri ale bi
rocraţiei.

Cetăţeanul O. N. de ţie str. Plo
pilor, din Sibiu, cere primirea în 
spaţiul ce-1 are la dispoziţie a 
mamei sale. Cerere legală, legi- 
timă, în concordantă cu regle
mentările. Se prezintă la respecti
vul serviciu al miliţiei. 1 se spune 
să aducă adeverinţă de la spaţiu, 
într-o zi, cere şi obţine la spaţiu 
adeverinţa. Intr-altă zi, ajuns cu 
ea la miliţie, i se spune că nu e 
bună, „Nu s-a specificat „pentru 
a-i servi la miliţie". Revine, la 
spaţiu în altă zi. Apoi, iar la mi
liţie. Acum e bună adeverinţa 
dar trebuie un extras din cartea 
funduară. Alte zile de solicitări, 
de umblete. Omul mai are şi ser- 
vlci, nu poate să-şi consacre fie
care zi acestei trebi. în fine, a- 
junge la , . .  cartea cu pricina. Ci- 
teva întrebări şi . . .

— „Nu vă găsesc. Cine e pro
prietarul casei? Mama dvs. sau ..

—- „Păi, nici eu nici mama. E a 
I.L.L,".

— „Atunci nu vă trebuie ex
tras!". Hai, din nou, la biroul de 
evidenţa populaţiei, înghesuială. 
După atîtea tracasări. „Scuzaţi-ne, 
am greşit, am greşit". Bun, da' 
măcar acum speră că a terminat!

Aş. „Tovarăşe O. N., neca

zul e că acum nu mai e valabilă 
adeverinţa de la spaţiu. Ati de
păşit 30 de zile".

Stupoare.
S-o ia de la capăt? Dacă merge 

iar în ritmul cunoscut?
Iată o odisee care ar pune în 

discuţie nu ştiu cite recorduri in 
materie de rezolvare a cererilor 
de către Arhivele din . .. Turnu 
Roşu. De ce aşa?

Se întîmplă să ai nevoie de ,o 
copie legalizată după certificatul 
de naştere sau după diplomă. îti 
trebuie o adeverinţă de la locul 
de muncă sau cine ştie ce fel de 
act. Se obţine repede? Sondajul 
nostru a demonstrat că nu. lată 
exemplele. Anul trecut, în 15 mar
tie, cetăţeanul loan Guşteritan s-a 
adresat comitetului sindical al co
munei Răşinari cu o cerere. Do
rea omul să fie lămurit în urmă
toarea problemă: Lucrase o pe
rioadă de timp la o sucursală a 
firmei italiene „Feltrinelli" cu se
diul la Tălmaciu. Dar nu avea nici 
o dovadă scrisă în acest sens. 
Cerea la comitetul sindical do- 
munal lămuriri. „Du-te la Preve
deri şi interesează-te acolo" — I 
s-a spus. Şi, omul a venit pînă la 
Sibiu. Dar degeaba. Persoana de 
la ghişeu căreia i s-a adresat n-a 
ştiut să-l lămurească. în sfîrşit, cu 
cîteva zile în urmă, citeşte omul 
un răspuns al ziarului nostru la 
„Curierul juridic".

Şi iată-1 pe cetăţeanul nostru 
iarăşi prin fata ghişeelor de la 
„Direcţia muncii". După ce femeia 
de la ghişeu l-a ascultat, l-a tri
mis în biroul „Raporturi de muri
tă". Abia aici a fost lămurit. Şi, 
după un an de zile, este trimis 
înapoi la Răşinari, la acelaşi co
mitet sindical. De ce? Pentru că 
preşedintele comitetului sindical 
comunal trebuie să facă o adresă 
către Direcţia judeţeană pentru 
probleme de muncă, şi ocrotiri so
ciale, „Comisia de reconstituire a 
vechimii cu martori". Şi cu această 
adresă, plus martorii, trebuie să 
se întoarcă iarăşi la Sibiu. „M-am

săturat de drumuri" — ne spune 
Ion Guşteritan. E firesc.

Dar să presupunem că trebuie 
să-ti legalizezi o copie după di
plomă. Notariatul din Sibiu răs
punde întotdeauna solicitărilor ce
tăţenilor. Dar cum? Indiferent din 
ce parte a judeţului eşti, trebuie 
să ajungi aici înainte de ora 10. 
Pentru că numai pînă la ora res
pectivă se primesc actele. Apoi, 
trebuie să aştepţi, obligatoriu, 
pînă la ora 13. Aceasta e ora la 
care, in sfîrşit, se semnează ac
tele. Oare este bine aşa? Să nu 
mai vorbim de inexistenţa, în a- 
propiere, a unui birou de copiat 
acte. Pentru acesta trebuie să 
parcurgi kilometri. La fel pentru 
timbre. Nu s-ar putea găsi oare 
un mic spaţiu pentru un astfel 
de birou?

Am făcut aici un sondaj. Ne-am 
prezentat la ora 10,30 în biroul 
cu nr. 6 — pentru legalizări.

Red.: ■— Vreau o copie după 
certificatul de naştere.

— Nu Se poate. E trecut de 10.
Red.: — Ştiti. Sínt din. . .  şi

nu pot sosi mai devreme . . .
— Nu se poate!
Red.: — Totuşi. ..
Am continuat rugăminţile, in- 

sistlnd. Le-am vorbit de trenul 
care nu aşteaptă, de urgenta ac
tului. Degeaba.

. . .  Totuşi, la ieşirea din birou, 
funcţionara mi-a făcut discret cu 
ochiul şoptindu-mi: „Dacă veniţi 
cu copia într-o jumătate Se 
oră...". M-am făcut că nu pri
cep şi am început să comentez. 
„Psst — mi-a făcut, dulce, aceeaşi 
funcţionară. Să nu te-audă şi 
alţii. . .  Numai pentru dumneata".

. . .  îi mulţumesc aici pentru tar
diva şi graţioasa solicitudine. Deci 
s-ar putea, totuşi. . .

încheind nu credem necesar a 
sxtrage pe puncte concluziile. 
Ele reies din fiecare caz expus. 
Aceasta neînsemnînd, bineînţeles, 
că pot rămîne simple semnale 
lansate într-un eter al indiferen
tei . . .

•• în luna septembrie a anului 
trecut Fănel Brezae din Sibiu, elev 
în clasa a VIII-a la Şcoala gene
rală nr. 12, a demontat roţile linei 
biciclete aparţini d lui Vladimir 
Galatîr (cu domiciliul in Sibiu, 
str. Plevnei 50) şi le-a montat la 
bicicleta sa, Două luni mai tirziu 

a sustras de la domiciliul Măriei 
Marin un portmoneu cu două libre
te C.E.C. şi alte acte. După ce a 
distrus actele, a falsificat carnete-’ 
le C.E.C. şi a scos in trei rînduri 
bani, de la agenţia C.E.C. de pe 
strada N. Bâlcescu. Fiind prins de 
organele de miliţie i s-a intentat 
proces penal.

’•  Nicolae Bogdan care era impli
cat intr-un proces •penal a fost 
deferit juştiţiei pentru determina
re la mărturie mincinoasă, iar Sil
via Prodea pentru mărturie min
cinoasă întrucit a declarat in faţa 
instanţei un neadevăr convenabil 
pîrîtului N. Bogdan.

'•  Ion Gh. Ghencea era pe punctul 
de a se sui în acceleratul 322, care 
pornise din gara Copşa Mică, cînd 
a alunecat şi a căzut între linii. 
Victima, în vîrstă de 22 de ani 
şi-a pierdut ambele picioare.

•  După ce au consumat împre
ună băuturi alcoolice la cîteva res
taurante din Sibiu, Nicolae Ganea

■> '■ 'V;'ţ

şi Viorel Sinu (ambii din Sibiu) 
l-au condus pe comeseanul lor — 
Laurenţiu Ionescu — pe strada N. 
Teclu nr. 41, unde simulînd că 
l-au surprins cu Aurelia Mugurea- 
nu (concubina lui Ganea) l-au lo
vit în cap. Cei doi au fost deferiţi 
justiţiei pentru lovire şi tîlhărie, 
întrucit în timp ce victima era în 
stare de inconştienţă i-au luat ba
nii ce-i avea asupra sa (700 lei).

m m  m m  m m i
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Vreme relativ umedă cu cerul 
temporar acoperit. Vor cădea pre
cipitaţii locale sub formă de ploa
ie, lapoviţă şi ninsoare. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 7 şi minus 
2 grade, iar maximele vor oscila 
intre minus 1 şi plus 5 grade. Di
mineaţa ceaţă locală.

CONFERINŢA
Casa de cultură a municipiului 

Sibiu organizează la Şcoala gene
rală nr. 4 din Sibiu, ora 18,00, 
conferinţa Defectele părinţilor sus
ţinută de prof. Emil Florescu.

Tot la aceeaşi oră, la sala „Ti
neretului“, din strada G-ral Ma- 
gheru nr. 18, va avea loc confe
rinţa Cu O.N.T.-ul în Mediterană 
însoţită de proiecţii color. Prezin
tă prof. Elena Popescu-Nemeş.

19,20 Actualitatea in economie.
O nouă ediţie a serialului: 
„Acţiunea L“.
In sere, solarii şi pieţe — 
sezonul legumelor timpurii.

19.30 Preludiu la a IlI-a ediţie 
„Cerbul de aur“ Braşov — 
România.

19,55 Evocări -— 6 Martie 1945.
20.15 Arte plastice.

Premiile Uniunii artiştilor 
plastici pentru anul 1969.

20.30 Tele-cinemateca.
MODELUL.

22,25 Telejurnalul de noapte.
22,35 Salonul literar’ al 

televiziunii.
Patria — simbol şi 
mitologie.

23.15 închiderea emisiunii.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Stelele din Eger, seriile I şi II (o- 
rele 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Dra
goste la Las Vegas (orele 17,00 şi
19.00) .

BAZNA BAI: Apoi s-a născut 
legenda (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Expresul co
lonelului von Ryan (orele 17,00 şi
19.00) .

CINEMA

TELEVIZIUNE

13.00 Deschiderea emisiunii. 
LUMEA COPIILOR.
Albumul „Familiei năzdră
vane“

,30 Totul cîntă.
• Fluierele: tihnea, fluierul 
moldovenesc, cavalul dobro
gean.

19.00 Telejurnalul de seară.

SIBIU: PACEA: Jocul care uci
de (orele 9,00; 11.30; 14.00; 16,30; 
19.00; 21,00): ARTA: Fraţii Kara
mazov, seriile I şi II (orele 10.00; 
15.00; 19,00): TINERETULUI: Win
netou în valea morţii (orele 10,00: 
12,00: 14.30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Valea 
păpuşilor (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Oameni împietriţi (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Soarele vagabonzilor (orele 
10.00; 16,00; 18,00 şi 20,00)

CISNADIE: POPULAR: Paria 
(orele 11.00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Am două ma
me şi doi taţi (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

Frank Sinatra şi Trevor Howard in 
filmul „Expresul colonelului von 

Ryan“

D espre
m o d e rn iz a rea
in v ă tă m in tu lu i»

(Urmare din pag. 1)

rea maşinii nu mai corespunde, 
un creator, un om reînnoieşte 
programul.

Maşinile sínt unelte, moder
ne, dar unelte. Noi dorim să 
formăm oameni care gîndesc, 
visează, iubesc, lucrează, creea
ză, greşesc uneori, speră, tră
iesc, dar, întotdeauna sínt oa
meni.

Cu ajutorul maşinilor sau fă
ră ele trebuie să punem accent 
pe caracterul formativ, să în
armăm pe elevi cu algoritmi de 
gîndire care să constituie chei 
preţioase în rezolvarea unei 
problematici cit mai variate şi 
de durată in timp (exemplu: 
sistem de învăţare,, de cunoaş
tere, de orientare, priceperi şi 
deprinderi care să-i uşureze 
munca), adică să-i formăm ceea 
ce în metodologia cibernetică 
ar fi sisteme asociative de ra
ţionamente analogice (cu deca- 
daj, codaj, simbolizat sau nu).

Formarea capacităţii intelec
tuale de cunoaştere a priceperi
lor şi deprinderilor cu posibili
tăţi de transfer, a sentimente
lor şi trăsăturilor pozitive de 
caracter asigură elevilor noştri 
mari posibilităţi de adaptare la 
condiţiile vieţii sociale, în per
manentă evoluţie.

Conţinutul informaţional se 
îmbogăţeşte şi se schimbă me
reu, problematica e mereu nouă, 
terenul de aplicare variază dar 
calităţile arătate mai sus sínt 
constante care pot dura o ge
neraţie de muncă (25—30 ani).

Realizarea cu precădere a 
scopului formativ şi educativ 
asigură şi posibilităţile de a- 
daptare la problematica mereu 
nouă care apare succesiv şi la 
care omul format de noi are 
capacitatea de a găsi soluţii.

Modernizarea înseamnă înar
marea elevilor cu sistem (nu 
bagaj) de cunoştinţe utile cu 
care să poată opera în situaţii 
variate dar, mai ales, înseam
nă formarea lor pentru a cores
punde cerinţei de adaptare la 
lupta de cucerire a noului pe 
o perioadă cit mai îndelungată 
de timp.

Uzina mecanică * Mîrşa
A N G A J E A Z Ă :

— ingineri
— tehnicieni co“1
— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— sculeri matriţei
— macaragii
— muncitori necalificaţi pentru investiţii.

Informaţii suplimentare se pot lua la serviciul personal 
din uzină, telefon 1 91 05, interior 102.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— STRUNGARI şi FREZORI
— 2 MAŞINIŞTI PENTRU POD RULANT  

(macaragii).

I. R  U .  M. S I B I U
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ  

— 4 Borwerk-işti.
Informaţii se pot obţine la serviciul personal-adminis
trativ al întreprinderii.

Cooperativa
„Constructorul“ Sibiu

execută, începînd cu data de 1 martie 1970, prin uni
tatea de tîmplărie din str. Ştefan cel Mare nr. 102, 
următoarele lucrări pentru populaţie:
— Confecţionări de tîmplărie necesară locuinţelor in

dividuale de orice tip
— diverse lucrări de tîmplărie specifice lucrărilor de 

locuinţe
Lucrările se execută din materialul cooperativei în 
baza tarifelor legale aprobate.
Solicitanţii se pot adresa zilnic, între orele 7— 15,30, 
la sediul cooperativei din Calea Dumbrăvii nr. 153 
sau direct la atelierul din str. Ştefan cel Mare nr. 102.

întreprinderea 10 instalaţii, \ 
şantierul 1015 Mediaş

angajează imediat:
— SUDORI ELECTRICI AUTORIZAŢI.

Se asigură apartament.

M I C A  P U B L I C I T A T E

Cnut femeie pentru îngrijire 2 copii. Sibiu str Morilor nr 38, tele
fon 2 21 77. •
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Cercetarea ştiinţifică — 
factor
stimulator al producţiei

In condiţiile revoluţiei tehnico- 
ştiinţifice contemporane, a promo
vării şi extinderii pe scară largă a 
tehnicii noi în toate ramurile eco
nomiei naţionale, o deosebită im
portanţă în procesul muncii a cu
cerit-o premisa ca obiectul său să 
rezulte în condiţiile cele mai po
trivite şi mai economice în raport 
cu scopul pe care îl deserveşte, 
în  producţia de azi, succes nu în
seamnă numai a produce ceva. 
Succesul se traduce în realizarea 
de bunuri ale căror caracteristici 
calitative şi cantitative să fie un 
corespondent absolut al cunoaşterii 
şi şl execuţiei. Iar cunoaşterea a- 
dîncă, nemijlocită a fenomenelor 
legate de procesul de producţie nu 
poate_ exista numai în baza unor 
observaţii din afară, ci presupune 
pătrunderea amănunţită a tuturor 
aspectelor care intervin într-o a- 
numită situaţie, aceasta fiind efec
tul unor vaste cercetări.

In documentele de mare însem
nătate teoretică şi practică ale 
Congresului al X-lea şi ale Plena
rei din decembrie a P.C.R. aţi fost 
înscrise indicaţii deosebit de va
loroase privind activitatea de cer
cetare, evidenţiindu-se necesita
tea ca la baza ei să stea ridicarea 
eficienţei economice, legătura di
rectă cu producţia, creîndu-se ast
fel noi perspective ale producerii 
de bunuri materiale.

Chiar dacă în prezent dotarea 
cu aparataj de cercetare nu este 
la nivelul cerinţelor, orice între
prindere trebuie să-şi axeze o par

te a activităţii sale în direcţia cer
cetării posibilităţilor de a produce 
mai mult şi mai eficient prin ini
ţierea unor colaborări fructuoase 
cu institutele de cercetare şi de 
învăţămînt superior din ţară care 
dispun de laboratoare utilate cu a- 
parataj corespunzător. In această 
privinţă, Uzina mecanică Sibiu, 
prin legăturile strînse pe care le-a 
întreţinut cu specialişti de la 
I.C.T.C.M. Bucureşti, Institutul po
litehnic Cluj şi Institutul de căi 
ferate Bucureşti, a înregistrat suc
cese remarcabile în asimilarea de 
noi tipuri de prese cu excentric şi 
efectuarea unor determinări asu
pra rigidităţii şi eforturilor ce se 
nasc în piesele puternic solicitate. 
Astfel de determinări s-au făcut 
pentru, presele cu excentric de 
6,10 şi 16 tf şi s-au referit la an
samblul maşinilor, precum şi la 
secţiunile cele mai solicitate ale 
batiurilor.

Metodele de cercetare aplicate 
(tensiometria electrică, fotoelastici- 
tatea) s-au bazat atît pe maşinile 
reale, cît şi pe modelele de piese 
construite anume în acest scop, re- 
zultînd în final numeroase îmbu
nătăţiri constructive dintre care 
merită să fie menţionate mărirea 
razelor de curbură la secţiunea din 
dreptul spaţiului de lucru al pre
sei şi scăderea secţiunii laterale a 
batiului (cu un efect economic de 
cca. 30 kg fontă/maşină).

Astăzi se poate spune că maşi
nile noastre corespund din toate 
punctele de vedere unei dimensio

nări corecte în raport cu carac
teristicile tehnice şi funcţionale 
impuse de nivelul tehnic actual pe 
plan mondial.

Prin cercetările efectuate, s-au 
stabilit astfel de dimensiuni şi 
forme ale secţiunilor puternic so
licitate, încît, în exploatare, la 
încărcări normale, presele se vor 
comporta cît se poate de corespun
zător. Deşi greutăţile maşinilor sínt 
mai mici în comparaţie cu vechile 
tipuri, prin dimensionarea în ra
port de eforturile unitare ce in
tervin se asigură calităţi superioa
re ale acestora. Rigiditatea maşi
nii, de pildă, este o caracteristică 
pe care o resimt beneficiarii şi prin 
asigurarea ei în limitele necesare, 
produsele noastre vor cuceri apre
cieri tot mai largi.

In viitorul apropiat, serviciul de 
concepţie al uzinei, menţinînd co
laborarea cu laboratoarele institu
telor amintite, urmăreşte să exe
cute cercetări asupra rigidităţii şi 
a eforturilor unitare la toate ti
purile de prese cu excentric, la 
presele hidraulice, la presele de 
îndoit table şi la foarfecele ghilo
tină. Probele se vor extinde şi se 
va trece la determinări sub şoc, 
la măsurarea lucrului mecanic po
sibil etc., astfel încît să fim în 
măsură să livrăm beneficiarilor 
noştri din ţară şi de peste hotare 
produse al căror înalt nivel com
petitiv să fie unanim recunoscut.

ŞTEFAN COJOCARU 
inginer şef de concepţie, 

Uzina mecanică Sibiu

Toaleta străzii
Foto: Fr. NUSS
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Film

Sinteză a adevărului tragic
O operă de sinteză densă a 

contradicţiilor, a tragicului, cum 
este aceea a lui Dostoievski, con
stituie, pentru un regizor de film 
o consistentă invitaţie la ecra
nizare, cu toate darurile şi pe
ricolele pe care generozitatea 
fertilă a unei atari opere le cu
prinde. Cu responsabilitatea pe 
care opera literară tălmăcită fil
mic o reclamă. Cu complexul de
venit axiomă că, în cazul linei 
ecranizări după o operă literară 
de prestigiu, filmul, oricît de bi
ne ar fi el făcut, raportat la mo
delul epic, parcă ar pierde. Cu 
toate acestea cinematografia so
vietică ne-a prilejuit un F ra ţii 
K a ra m a zo v  remarcabil, chiar da
că, de exemplu, Pe D o n u l l in iş t i t  
sau R ă zb o i ş i  p a c e  sau S o a r ta  

u n u i  o m  sau, partial, I d io tu l , 
poartă în ele neşansa de a fi 
comparate cu cartea după care au 
fost realizate.

F ra ţii K a ra m a zo v  nu poate fa
ce excepţie de la această obiş
nuinţă — care uneori nedreptă
ţeşte filmul — deşi, să folosim 
un argument al juriului, Ivan 
Pîriev, regizorul, a fost distins 
cu premiul special la Festivalul 
de la Moscova, 1969. Dar nu asta 
ni se pare esenţial aci, ştiind de 
la bun început că un roman ca 
F raţii K a ra m a zo v , scris cu febri
litatea cu care Dostoievski şi-a

alcătuit opera stabilită pe o ex
perienţă de viată atît de perso
nală, presupune evidente dificul
tăţi într-o ecranizare. Credem că 
important este, în cazul filmului 
F ra ţii K a ra m a zo v , reuşita conver
tirii virtuţilor epicii dostoievskie- 
ne într-o operă cinematografică 
fidelă, de o mare personalitate. 
Spiritul lui Feodor Pavloviéi 
(Mark Prudkin) stăpîneşte in film, 
ca o pagină de sinteză a cărţii, 
pe care Pîriev o intuieşte cum 
numai un regizor ca el, aflat nu 
la prima întreprindere de felul
acesta, putea s-o facă. Mai gîn-/
dim că, şcoala filmului sovietic, 
constant credincioasă unui stil de 
echilibru dramatic, îşi găseşte, 
încă o dată, o expresie de pre
stigiu în acest film. Personaje a- 
tît de plastic dostoievskiene ca 
Alexei (Andrei Miagkor), Ivan 
(Kiril Lavrov) şi, mai ales, per
sonajul atît de important aci nu
mit a tm o s ie ră  se impun cu certi
tudinea cu care numai adevărul 
poate să o facă. E un film care 
cuprinde substanţă dramatică 
multă şi condensată, drămuită ri
guros şi oferită într-o realizare 
artistică în care nu putem omite 
încă cel puţin două prezente: 
imaginea (Serghei Vronski) şi mu
zica (Kiril Molcianov).

RARES CORNEA

J

Pregătirea
campaniei
agricole

Toţi lucrătorii din întreprinderea 
pentru mecanizarea agriculturii Si
biu depun eforturi susţinute pen
tru  pregătirea în cele mai bune 
condiţiuni a începerii campaniei a- 
gricole de primăvară. După cum 
ne informează directorul unităţii, 
inginerul loan Florian, mecaniza
torii au executat, conform grafice
lor întocmite, toate lucrările de re
paraţii ale maşinilor şi utilajelor 
ce vor lucra în campanie, în aceste 
zile, toţi lucrătorii întreprinderii 
participă la instructajul de protec
ţia muncii, urmînd ca în zilele de 
9 şi 10 a IlI-a a. c. să fie efectuat 
instructajul privind folosirea maşi
nilor şi utilajelor agricole în cam
pania de primăvară. La acest in
structaj vor participa toţi şefii de 
secţii, mecanicii de întreţinere 
precum şi toţi inginerii şefi din 
C.A.P. Un accent deosebit se va 
pune, în cadrul instructajului, pe 
reglarea forectă şi exploatarea ra
ţională a maşinilor de plantat car
tofi, a maşinilor de semănat po
rumb SPC-6, a maşinilor de plan
tat răsaduri, a maşinilor de mode
lat solul în legumicultura, a com- 
binatului-modelator, a maşinii de 
stropit MSPC-300, a semănătorii 
A-200, precum şi a tractoarelor de 
tip L-400, pentru legumicultura.

Printre măsurile luate de condu
cerea I.M.A. Sibiu pentru asigura
rea desfăşurării în cele mai bune 
condiţiuni a campaniei agricole de 
primăvară se înscrie şi pregătirea 
a 80 de mecanizatori pentru exa
menele de rutierişti.

(Urmare din pag. I)

pale de planificare, trebuie să fie 
încheiate pe baze realiste, cu un 
mare simt de responsabilitate din 
partea tuturor. Vom întrona în noile 
unităţi o disciplină de producţie în- 
tr-adevăr socialistă, în care orice 
abatere, orice nerespectare a lega
lităţii să fie prevenită, pentru a asi
gura stabilitatea şi dezvoltarea con
tinuă a acestor îngrăşătorii.

— NICOLAE DURA: Pe lîngă a- 
ceste aspecte, asigurăm popularea 
spatiilor de cazare cu animale vigu
roase, sănătoase, apte pentru a răs
punde furajării ştiinţifice pe care o 
vom aplica. Conducătorii tehnici ai 
producţiei vor urmări consecvent 
realizarea indicatorilor de producţie 
planificaţi,. Ei trebuie să depisteze 
operativ eventualele dereglări şi să 
intervină competent pentru redresa
rea situaţiei necorespunzătoare de
pistate. Comisia judeţeană formată 
pentru înfiinţarea şi îndrumarea aso
ciaţiilor intercooperatiste acordă tot 
sprijinul realizării producţiei planifi
cate în aceste noi unităţi.

— MIHAI HUPCA: Legat de a- 
ceastă problemă, aş vrea să dau un 
exemplu. La Păuca vom organiza o 
îngrăşătorie intercooperatistă, care 
va livra anual pe piaţă 2 000 porci 
graşi. în momentul de fată avem un 
complex porcin nou construit, popu
lat cu 400 porci. Mai dispunem de o 
maternitate de scroafe şi un grajd de 
bovine — ambele nepopulate. în a- 
ceste două obiective se poate asi
gura un spaţiu de cazare pentru 1 250 
porci. în actuala puiernită, unde sínt 
adăpostiţi viţeii şl pe care îi vom 
transfera în grajdurile pentru bo
vine, mai pot fi amenajate boxe pen-

Procesul de laminare a sirmei pentru spete, necesare industriei textile. 
Imagine din noua hală a secţiei metal de la fabrica „Flamura roşie“,

Sibiu

Interesul ş i  ,
im perative ale 
m ăiestriei pr

Mă aflam Ia Clubul C.F.R. Avu
sese loc adunarea generală a mem
brilor cooperatori de la „Arta Si
biului“, în cadrul căreia se anali
zase activitatea pe anul 1969 şi ci
frele de plan pe 1970. Numărul 
mare de participanţi, nu m-a îm
piedicat să vizitez expoziţia produ
selor de artizanat, confecţii, maro- 
chinărie, covoare, tapiserii, des
chisă cu această ocazie. Eram în
soţită de două dintre creatoarele 
de modele din cadrul cooperativei: 
Lidia Bogoş şi Maria Vişan. Expli
caţiile primite erau ale unor oa
meni care îşi iubeau meseria din 
care făcuseră o pasiune.

— Observ că modelele expuse 
nu sínt în exclusivitate de artiza
nat.

— Ce vedeţi aici — preciză Li
dia Bogoş — sínt numai cîteva din 
multele produse pe care le creăm: 
ţesături cu alesături pe diferite 
motive (Gura Rîului, Avrig), pro
duse din lemn (sărăriţe, cuiere de 
Răşinari), covoare româneşti şi o- 
rientale, produse de marochinărie 
(poşete, port-telefon, cordoane), po
doabe (salbe, cercei), timide încer
cări de produse din fier forjat, ta
piserii, confecţii.

Se desfăcea înaintea ochilor ca 
un multicolor evantai, arta unei 
execuţii şi creaţii meşteşugite. 
Splendidele armonii de culori şi 
motive de pe tapiserii, covoare şi 
ştergarele ţărăneşti purtau parcă 
adunată în ele, deopotrivă, triste
ţea străbătută de nelinişti şi nos
talgii ale doinelor cintate de cio
bani sau ritmurile vii ale horelor, 
sîrbelor şi cîntecului popular.

— Văd în modelele dumnea
voastră o vigoare şi o puritate po- 
licromatică, dată de . . .

— . . .  Vîrstă. Să nu vi se pară 
ciudat, dar acum, cînd anii se 
string în jurul cifrei de 43 sínt si
gură că tot ceea ce aş fi putut face 
vreodată este această meserie cu 
care m-am confundat: de a crea 
noi şi noi modele, pe care le com
bin, simplific sau compun întîi în 
minte şi mai apoi în modelele de 
confecţii pe care le vedeţi. Cel mai 
mult îmi place modelul Dirndel 
(poate pentru tinereţea sau poli
cromia lui). Totdeauna cînd am 
creat un model nou am avut o 
mare satisfacţie. Şi numai atunci 
poţi crea cu adevărat, cînd munca 
devine o pasiune.

Şi, intr-adevăr, privind modelele 
create de Maria Vişan găseam în 
ele ecoul vorbelor ei.

— Din gama prototipurilor pe 
care le executaţi, care vi se par 
mai interesante? — mă adresez 
Lidiéi Bogoş.

— Mi-ar fi greu să răspund. 
Toate'. Şi cele de marochinărie co
voare, confecţii, tapiserii. Poate că 
totuşi preferinţele se opresc la ul
timele, găsind în ele posibilitatea 
unei mai largi îmbinări a motive
lor populare. Aici, fantezia crea
toare realizează o sinteză ce dă 
naştere creaţiei propriu-zise. In 
cele cîteva prototipuri „Băieţii“, 
„Familia“, „Pupezele“ am căutat să 
descopăr nuanţe noi ale motive
lor populare, să le prelucrez şi să 
le valorific cu grijă, păstrînd ne
alterată simplitatea artei populare. 
Poate-i paradoxal că deşi moldo
veancă aplic modele populare olte
neşti în ceea ce creez, aceasta pen
tru ondulaţia lor în tehnica ţesu
tului. Şi-am mai descoperit că-mi 
place broderia pe piele cu pojiţă 
(şuviţe de piele de oaie) aplicată 
pe produsele de marochinărie (cor
doane, poşete) mult timp abando
nată, deşi cu o tradiţie în împre
jurimile Sibiului.

— Ştiu că executaţi diferite co
pii după obiectele de la Muzeul 
Brukenthal. în general vă este fa
miliară această manieră în execu
ţia prototipurilor?

—• Da, sîrit de acord cu copiile. 
'Aveţi în faţă un exemplu: o ca
meră săsească în miniatură, copie 
fidelă după muzeu. Numai în acest 
caz — al fidelităţii fără compromi
suri — sínt de acord cu copiile. 
Altfel găsesc nimerit ca folosind 
motivele populare să dăm naştere 
unor modele noi purtătoare ale 
mesajului popular.

— Ce elemente vă ajută în crea
ţie, Maria Vişan?

— Un anume bun simţ în ale
gerea şi concretizarea modelelor şi 
simplitatea specifică artei popu
lare.

M-am despărţit de însoţitoarele 
mele cu imaginea creaţiilor lor, în 
care se-mpleteau deopotrivă dărui
rea şi pasiunea pentru meseria a- 
leasă. Ecoul cuvintelor lor mi le 
aminteau pe ale lui O. Goga: 
„ . . .  Ca să poţi spune adevărul în
treg trebuie să înţelegi privilegiul 
frumos şi trist pe care arta sluji
torilor ei îl acordă: darul de a fi 
totdeauna mai tineri şi mai bătrîni 
decit noi“.

CORNELIA BLOOS

e
tru încă 100 porci graşi. Deci, dis
punem de un spaţiu total de cazare 
pentru 1 750 porci. In viitorul apro
piat vom mai elibera un grajd de 
bovine, care va fi amenajat pentru 
adăpostirea a 1 000 porci.

— NICOLAE DURA: Pentru a li
vra anual 2 000 porci graşi, trebuie 
să avem un efectiv de rulaj de apro
ximativ 4 000 porci. Deci — practic 
trebuie să asigurăm cazarea acestui 
efectiv. Anul acesta de la îngrăşă-

Iorlalte animale. Noi contribuim la 
asociaţie cu 110 porci. 45 900 lei 
fonduri pentru amenajări şi 7,7 tone 
furaje concentrate. Alături de noi 
sínt asociate cooperativele agricole 
din Sibiu, Şura Mare, Şura Mică şi 
Orlat. Am primit, deocamdată pe 
adresa C.A.P. Cristian, doar pentru 
noua îngrăşătorie, 100 tone şroturi 
destinate furajării animalelor din în- 
grăşătoria asociaţiei, îngrăşătorie 
care va fl populată în aceste zile.

UN DEMARAJ 
V IG U R O S

toria de Ia Păuca vom livra 710 porci 
graşi. Materialul pentru populare 
este asigurat astfel: 300 porci — de 
către cooperativa agricolă din Păuca, 
110 — de către cea din Broşteni, 
100 — de cea de la Gusu, 90 — de 
cea din Ludoş, 60 — de la Presaca 
şi 50 — de la Bogatu Român. în anii 
viitori, prin, extinderea spatiilor de 
cazare, vom asigura livrarea anuală 
a 2 000 porci graşi, cu material de 
populare de la aceleaşi unităţi.

— ION BENNING: La noi, la Cris
tian, ia fiinţă o îngrăşătorie de por
cine, care anual va livra statului 
1 500 £orci graşi. Acum avem o în- 
grăşătorie a noastră, cu o capacitate 
de livrare de 320 porci graşi. Avem 
posibilitate să amenajăm încă un 
saivan, pentru a asigura cazarea ce-

— M a te r ia liza re a  o p e r a t iv ă  a  m ă 
s u r ilo r  p r e c o n iz a te  v a  a v e a  d r e p t  e -  
ie c t ,  fă ră  În d o ia lă , c r e ş te r e a  p ro d u c 
ţ ie i  d e  c a rn e  d e  p o rc  c e  se  v a  r e a 
l iz a  in  /u d e fu l  n o s tru . C e  se  În tr e 
p r in d e  In să  p e n tr u  v a lo r if ic a r e a  s u 
p e r io a ră  a  p o te n ţ ia lu lu i  p r o d u c t iv  a l 
s e c to r u lu i  o v in  d in  c o o p e r a tiv e le  a- 
g r ic o le ?

— VASILE GAVRILÄ: In cele 
două grajduri de bovine şi o mater
nitate de porcine, obiective constru
ite la Aciliu aproape de şoseaua na
ţională, la cca 2 km de sat, vom a- 
menaja un spaţiu de cazare pentru 
îngrăşarea anuală a 4 000 berbecuti.

— NICOLAE DURA: Este adevărat 
ce spune tovarăşul Gavrilă. în legă
tură cu această problemă vreau să 
fac însă unele completări. In pro-

0  hotărîre a Consiliului 
de Miniştri privind aplicarea 

sistem ului contractual 
in activitatea de cercetare
Consiliul de Miniştri a emis o 

hotărîre privind aplicarea sistemu
lui contractual în activitatea de 
cercetare ştiinţifică.

Hotărîrea statutează cadrul legal 
de încheiere a contractelor în do
meniul cercetării ştiinţifice şi pie- 
vede măsuri menite să asigure o 
reglementare unitară a obligaţiilor 
şi drepturilor care revin unităţilor 
executante şi celor beneficiare.

In hotărîre se arată că Academia 
Republicii Socialiste România şi 
academiile de ştiinţe cu unităţi de 
cercetare în subordine, precum şi 
unele unităţi de cercetare din ca
drul organelor centrale funcţio
nează în regim economic. Pentru 
finanţarea unor cheltuieli care de
păşesc veniturile realizate din con
tractele de cercetare, acestea pot 
primi dotaţii de la bugetul de stat, 
îndeosebi pentru teme de cercetare 
care prezintă importanţă pentru 
dezvoltarea economică şi socială a 
ţării.

Urmărind o împletire judicioasă 
a cerinţelor de dezvoltare a bazei 
tehnico-materiale a unităţilor, cu 
cointeresarea personalului acestora 
la soluţionarea cît mai operativă 
şi cu rezultate scontate a obligaţii
lor asumate prin contract, hotărî
rea stabileşte sistemul de împăr
ţire a beneficiilor realizate din 
contractele de cercetare. Astfel, 
beneficiile se repartizează şi se fo
losesc pentru vărsăminte la buge
tul statului, pentru fondul de re
zervă şi de dezvoltare a bazei ma
teriale proprii a unităţii, pentru 
acordarea de gratificaţii şi pre
mii personalului din activitatea de 
cercetare şi pentru alte destinaţii.

In scopul aplicării prevederilor 
Legii privind organizarea activită
ţii de cercetare ştiinţifică în Re

publica Socialistă România, hotă
rîrea prevede că ministerele şi ce
lelalte organe centrale trebuie să 
întreprindă măsuri pentru valorifi
carea în practică a rezultatelor ob
ţinute în termen de cel mult trei 
luni de la recepţionarea lucrări
lor de cercetare. In cazurile în 
care valorificarea rezultatelor cer
cetării necesită executarea de in
vestiţii sau alte lucrări pregăti
toare, beneficiarul este obligat ca 
împreună cu organul ierarhic su
perior să ia măsuri corespunză
toare pentru începerea acestor lu
crări. In cazul în care se constată 
că cercetarea ştiinţifică nu a dat 
rezultatele prevăzute în contract, 
sau nu a fost aplicată, provocînd 
pagube economiei naţionale, se va 
institui o comisie de analiză care 
va stabili mărimea pagubelor, per
soanele vinovate şi modalităţile de 
recuperare a daunelor. De aseme
nea, pentru neexecutarea obliga
ţiilor stabilite prin contract sé vor 
plăti penalităţi.

Consiliului Naţional al Cercetării 
Ştiinţifice, împreună cu ministe
rele şi celelalte organe centrale, îi 
revine sarcina să asigure controlul 
şi îndrumarea încheierii contracte
lor de cercetare, precum şi urm ări
rea respectării prevederilor con
tractuale şi eficienţa economică 
obţinută prin aplicarea rezultate
lor cercetărilor.

Aceste reglementări vor contri
bui la folosirea mai raţională şi e- 
ficientă a potenţialului uman şi 
material din institutele de cerce
tări, la apropierea cercetării ştiin
ţifice de nevoile producţiei şi ale 
dezvoltării economiei şi culturii, la 
reducerea duratei de aplicare în 
producţie a rezultatelor obţinute.

(Agerpres)
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Şedinţa Comisiei pentru 
agricultură ş i  silvicultură

a M .A .N .
In ziua de 24 februarie, la Pala

tul Marii Adunări Naţionale a avut 
log o şedinţă a Comisiei pentru a- 
gricultură şi silvicultură, în cadrul 
căreia, din însărcinarea Consiliului 
de Stat, a fost ascultat şi dezbătut 
raportul prezentat de Ángelo Mi- 
culescu, ministrul agriculturii şi 
silviculturii, cu privire la modul în 
care s-au realizat sarcinile indicate 
de partid privind extinderea ame
najărilor pentru irigaţii în actualul 
cincinal şi folosirea eficientă a in
vestiţiilor în acest domeniu.

La lucrările comisiei au parti
cipat preşedinţi ai unor comisii 
permanente ale Marii Adunări Na
ţionale, conducători şi reprezen-

• • • • • • • •

blema popularii acestor spatii de ca
zare, deocamdată avem unele necla
rităţi izvorîte din neperfectarea, pînă 
la ora actuală, a caracterului con
tractului de livrare de carne de ber
becuti. Pînă la 15 mai a. c., cînd este 
termenul de intrare a mieilor în în
grăşătorie, vom stabili însă în amă
nunt toate aspectele legate de a- 
ceastă problemă. Cu material pentru 
populare contribuie cooperativele a- 
gricole din Aciliu, Roşia, Slimnlc, 
Hosman, Dobîrca, Ocna Sibiului. Ţin 
să precizez că îngrăşarea mieilor se 
va face în regim de stabulatie. Fu
rajele concentrate vor fi asigurate 
prin competenţa cuvenită pentru car. 
nea ce va fi livrată. S-au primit deja 
100 tone de porumb pentru această 
îngrăşătorie. Masa-verde necesară va 
fi asigurată de cooperativa agricolă 
din Aciliu. în cel mal scurt timp va 
fi desemnat consiliul de administra
ţie, vor fl angajaţi specialişti, munci
tori pentru realizarea producţiei pla
nificate.

Am redat numai unele aspecte 
legate de asigurarea unui demaraj 
viguros producţiei animaliere din 
ingrăşătoritle intercooperatiste de 
animale. Fără îndoială, există 
preocupări concrete şi sistematice 
în această direcţie. Este insă ne
cesar să fie urgentate amenajările 
spatiilor de cazare existente, pen
tru ca acestea să fie adaptate noi- 
lor condiţii de producţie şi $ă fie 
mai operativ perfectate şi întoc
mite toate documentele legale 
pentru ca în cel mai scurt timp 
aceste noi unităţi să devină rea
lităţi.

fanţi ai conducerii unor ministere 
şi organe centrale ale administra
ţiei de stat, ai Uniunii Naţionale 
a Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie, ai Academiei de Ştiinţe A- 
gricole şi Silvice, directori ai unor 
întreprinderi agricole de stat şi 
staţiuni experimentale, preşedinţi 
ai unor cooperative agricole de 
producţie şi specialişti din aparatul 
de stat.

în cadrul dezbaterii a luat cuvîn- 
tul Vasile Vîlcu, membru al Co
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., iar în încheierea lucrărilor 
a vorbit Dumitru Coliu, preşedin
tele Comisiei.

Deputaţii şi invitaţii care au luat 
cuvîntul au făcut aprecieri pozitive 
asupra rezultatelor obţinute, obser
vaţii critice şi propuneri menite să 
contribuie la îmbunătăţirea conti
nuă a activităţii desfăşurate pentru 
realizarea şi depăşirea sarcinilor de 
extindere a amenajărilor pentru 
irigaţii, prevăzute prin Legea de a- 
doptare a planului de dezvoltare a 
economiei naţionale pe perioada 
1966—1970.

Concluziile şi propunerile co
misiei ce au reieşit din dezbateri 
urmează să fie înaintate Consiliu
lui de Stat.

T o varăşu l 
M ircea M alifa  
a  f o s t  num it 

m inistru
a l în v ă ţă m în tu iu i

Prin Decret al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Miron Constanţi- 
nescu a fost eliberat din funcţia 
de ministru al învăţămîntuiui, pri
mind alte însărcinări.

Prin acelaşi Decret, tovarăşul 
Mircea Maliţa a fost numit în 
funcţia de ministru al învăţămîn
tuiui.

(Agerpres]
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Lucrările Comitetului 
pentru dezarmare 
de la Geneva

R.F. A GERMANIEI. Peste 5 000 tic persoane au demonstrat împotriva 
unei adunări a Partidului Naţional Democrat care a avut loc la Wert- 
heim. Poliţia a intervenit cu gaze lacrimogene şi ca o noutate, a utilizat 
un elicopter care a zburat foarte jos deasupra mulţimii, determinînd-o 
să se împrăştie. în fotografie: Aspect de la reprimarea demonstraţiei de

la W ertheim

Intensificarea bombarda
mentelor americane riscă 
să provoace extinderea 

unui război

C ornel B u rtic ă  p rim it de W a lte r  S ch ee l

Geneva 24. — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite: în 
şedinţa de marţi a Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva, 
şeful delegaţiei poloneze, W. Na- 
torf, a atras atenţia asupra faptu
lui că plutoniul va deveni in cu- 
rînd un produs industrial şi că 
trebuie să se ia măsuri pentru a-1 
folosi în scopuri paşnice. în acelaşi 
sens, vorbitorul s-a referit la me
toda centrifugării gazoase, ce ur
mează a fi pusă în aplicare de 
unele state vest-europene şi la ne
cesitatea prezentării unor garanţii 
adecvate Sub egida A.I.E.A. El a 
abordat în continuare problema ne
cesităţii adoptării de măsuri pe 
plan regional pentru limita
rea primejdiei conflictelor ar
mate şi pentru întărirea securităţii. 
El a insistat asupra aplicării prin
cipiului renunţării la forţă ca mij
loc de garantare a securităţii euro-

Declaraţia
ministrului
de externe 
a! Finlandei

Helsinki 24 (Agerpres). — Mi
nistrul de externe al Finlandei, 
Ahti Karjalainen, a declarat, la o 
conferinţă de presă, că propune
rea ţării sale de a găzdui la Hel
sinki conferinţa europeană în pro
blema securităţii „a suscitat inte
resul guvernelor diferitelor ţâri'1. 
El a precizat că, practic, toate gu
vernele şi-au făcut cunoscută po
ziţia. în principiu pozitivă, faţă de 
convocarea unei astfel de confe
rinţe. Subliniind că Finlanda a- 
cordă o mare importanţă interesu
lui manifestat de ţările europene 
faţă de ideea conferinţei, ministrul 
a remarcat aria largă a consultări
lor şi contactelor dintre guverne în 
vederea atingerii unui grad mai 
înalt de înţelegere reciprocă, nece
sară pentru adoptarea unor hotă
râri comune. El a relevat că gu
vernul finlandez examinează cu 
atenţie diferitele posibilităţi ce se 
creează pentru realizarea unor pro
grese în direcţia convocării confe
rinţei europene. „în opinia noastră 
— a declarat Karjalainen — crea
rea unui sistem de pace în Europa 
trebuie privită ca ţelul principal 
al guvernelor, care poartă răspun
derea pentru securitatea pe conti
nentul nostru“.

Ministrul de externe a anunţat 
numire* lui Ralph Énekeli în cali
tatea de ambasador itinerant al 
Finlandei în Europa. El are misiu
nea de a constata progresele reali
zate în diversele capitale ale conti
nentului în vederea convocării con
ferinţei pentru securitatea euro-, 
peană.

„Moneda 
a P ieţei

Paris 24 (Agerpres). •— Un acord 
de principiu asupra creării, pînă 
la sfîrşitul acestui deceniu, a unei 
uniuni monetare, a fost realizat 
marţi, în cadrul reuniunii de 2 zile 
a miniştrilor de finanţe şi ai eco
nomiei din cele şase ţări membre 
ale Pieţei comune. Reuniunea a 
dezbătut mai multe proiecte, din
tre care cel mai mare interes l-a 
stîrnit planul prezentat de minis
trul vest-german al economiei, 
Karl Schiller, care preconizează 
crearea unei uniuni monetare, ba
zate pe o monedă comună, nu nu
mai a „celor şase“, ci şi a viitori
lor aderenţi la Piaţa comună.

Ministrul francez al economiei şi 
finanţelor,Valery Giscard d’Estaing, 
care a condus lucrările de marţi, 
a precizat că „cei şase“ au căzut 
de acord asupra instituirii unei 
monede comune, rivală dolarului 
american, ca monedă internaţiona-, 
lâ de schimb.

Referindu-se la ansamblul lucră
rilor reuniunii, agenţia France 
Presse relatează că, în timpul dez
baterilor, între „cei şase“ s-au ma
nifestat divergenţe de păreri, mai

pene şi s-a pronunţat pentru inter
zicerea armelor chimice şi bacterio
logice, ca şi împotriva militarizării 
teritoriilor submarine.

In cuvîntul său, şeful delegaţiei 
R.A.U., dr. Hussein Khallaf, a sub
liniat că tratativele cu privire la 
dezarmare nu trebuie considerate 
ca o confruntare între posesorii de 
arme nucleare şi cei care nu dis
pun de asemenea arme. El a apre
ciat că negocierile bilaterale so- 
vieto-americane nu trebuie izolate 
de tratativele care se poartă în ca
drul comitetului de la Geneva, ci 
dimpotrivă, este necesară o coor
donare între ele, astfel incit să se 
poată asigura limitarea cursei în
armărilor nucleare strategice. De
legatul R.A.U. a amintit rezoluţia 
Adunării Generale a O.N.U: potri
vit căreia programul „Deceniului 
dezvoltării“ ar putea beneficia 
mult dacă i s-ar afecta o parte din 
sumele destinate înarmărilor.

Şeful delegaţiei marocane, Ahmed 
Taibi Benhima, a arătat că cursa 
înarmărilor continuă, întocmai ca 
şi experienţele nucleare subterane 
ale căror radiaţii constituie o reală 
primejdie pentru populaţia civilă. 
Vorbitorul a insistat asupra urgen
ţei interzicerii tuturor armelor de 
distrugere in masă, paralel cu lua
rea de măsuri reale de dezarmare 
generală şi totală. Oeupîndu-se de 
armele convenţionale, el a relevat 
că acestea absorb sume uriaşe şi 
s-a raliat propunerilor cu priviie 
la măsurile de control asupra co
merţului cu arme. El a sublimat 
urgenţa dezarmării regionale, in 
contextul dezarmării generale şi 
totale, şi a propus ca, în cadrul 
„Deceniului dezarmării“, să se ela
boreze o Declaraţie universală a- 
supra dezarmării.

Tot marţi, şeful delegaţiei olan
deze, Henri F. Eschauzier, a depus 
spre dezbatere în Comitet un docu
ment de lucru conţinînd propuneri 
pentru o serie de măsuri în legă
tură cu elaborarea unui eventual 
program de dezarmare.

G eorges  
Pompidou la 
Washington

Washington 24 (Agerpres). — 
Marţi dimineaţa, preşedintele Fran
ţei, Georges Pompidou, însoţit de 
ministrul de externe, Maurice 
Schumann, a sosit la Casa Albă, 
venind de la Camp David, unde 
a petrecut prima noapte pe teri
toriul american. Imediat după ce
remonia primirii, el a început, 
doar în prezenţa interpreţilor, con
vorbirile oficiale cu preşedintele 
Nixon, în cursul cărora au fost 
abordate diverse probleme ale ac
tualităţii internaţionale.

Concomitent, într-o altă încăpe
re a Casei Albe, Maurice Schu
mann aborda cu omologul său a- 
merican, William Rogers, o serie 
de chestiuni privind relaţiile fran- 
co-americane şi situaţia internaţio
nală.

După întrevederea dintre cei doi 
preşedinţi, care a durat două ore, 
Georges Pompidou a ţinut, la Clu
bul naţional al presei din Was
hington, un discurs cu privire la 
relaţiile franco-americane. El a 
admis, între altele, că în relaţiile 
dintre cele două ţări există o se
rie de divergenţe. ,,S-a întîmplat, 
se întîmplă şi se va întîmpla să 
nu fim de aceeaşi părere asupra 
tuturor chestiunilor. Se poate ca 
interesele noastre să fie uneori di
vergente“, a declarat preşedintele 
Pompidou, dar Franţa nu a intrat 
niciodată în conflict cu S.U.A. „Se 
cunoaşte faptul că atît America, 
cit şi Franţa au revendicat faţă 
de un aliat mai puternic dreptul 
de independenţă a politicii sale. 
Acesta a fost cazul Americii lui 
George Washington faţă de Franţa 
lui Ludovic al XVI-lea. Acesta 
este cazul Franţei de astăzi“, a 
subliniat el.

In continuare, vorbitorul a enu
merat ceea ce a definit „cele trei 
condiţii“ necesare stabilirii unei 
păci durabile. între aceste condiţii, 
el a citat „recunoaşterea dreptului 
tuturor popoarelor de a dispune în 
mod liber de ele însele, precum şi 
cooperarea cu toate ţările oricare 
ar fi regimul lor sau ideologia lor“.

Joi, cei doi oameni de stat vor 
avea o nouă întrevedere de două 
ore.

Italian al Unităţii Proletare 
(P.S.I.U.P.), care a examinat ac
tuala fază a crizei politice din Ita
lia. A fost reafirmat, cu acest pri
lej, punctul de vedere potrivit că
ruia un nou guvern cvadripartit 
nu corespunde actualelor cerinţe 
ale maselor populare.

La Montecitorio (sediul parla
mentului) a avut loc, ele asemenea, 
o şedinţă a grupului parlamentar 
al P.S.I., care a ascultat o infor
mare prezentată de Giolitti (mem
bru al delegaţiei P.S.I. la tratative) 
asupra evoluţiei şi perspectivelor 
discuţiilor cu primul ministru de
semnat.

(Urmare din pag I)
dute, aceştia  nu  s-au  m ai ap rop ia t 
dé cei ce le tu lb u ra se ră  lin iştea  şi 
n ici n u  s-au  a tin s  de v reunu l d in tre  
d aru rile  lăsa te  de s tră in i în  colibele 
lor. Izo la ţi de re s tu l lu m ii p r in  ne- 
s tîrş ite  în tin d e ri de ape, aborigenii 
se  aflau  în tr-u n  stad iu  p rim itiv ; ei 
se adăposteau  de v în t  şi ploi în co
libe făcu te  d in  creng i îm p le tite  sau 
d in coajă  de copac şi foloseau d rep t 
vase cochilii de m oluşte  şi u lcioare 
de trestie . V iaţa  lo r se desfăşura 
după un r itu a l ap arte , o rien tîndu-se  
după soare, ca re  asem enea un u i 
ceasornic  m agic în sc rie  pe  cer e ta 
pele zilei şi ale nopţii. O am eni ai 
p ăd u rilo r şi ai oceanului, aborigenii 
e rau  legaţi în  m od im presionan t de 
n a tu ră . A sem enea h induşilo r, ei c re 
deau că în  f iecare  p ia tră , floare, co
pac, p asăre  să lăşlu iesc su fle te le  cer 
lo r d isp ă ru ţi ca re  aveau  să se reîn^ 
carneze apoi în  noii născu ţi. Din 
zborul păsărilo r, sensib ilita tea  flo ri
lo r şi a  arb o rilo r, din su fla rea  v în - 
tu lu i şi d in aşezarea constelaţiilo r, 
aborigen ii au în v ă ţa t de-a lungul se
colelor să descifreze ta in e  pe care  
num ai ei ştiau  să le folosească. P en 
tru  ei n ici un  g rău n te  de nisip  nu 
se aseam ănă cu a ltu l, aşa cum  nici 
o f iin ţă  om enească nu poate  fi id en 
tică  cu a lta . Ş i p în ă  astăzi a răm as 
un m is te r  p en tru  oam enii c iv ilizaţiei 
secolului al X X -lea în suşirea  neobiş
nu ită  a abo rigen ilo r de a „citi“ după 
sem ne, num ai de ei ştiu te , urm ele 
om eneşti şi cele  lăsa te  de v ie ţu ito a
re le  p ăd u rii şi de o rice fenom ene ale 
n a tu rii. A şa cum  este de-a d rep tu l 
u lu ito are  rez is ten ţa  fizică a aborige
n ilo r ca re  s tră b a t in  goană su te  de 
k ilom etri în  n u m ai c îtev a  zile, cul- 
c îndu-se  aproape goi pe păm în t, 
după ce soare le  i-a  încins o re  în  şir 
cu razele  sale toride .

„Nişte să lb a tic i“ — i-au  e tich e ta t 
cu aro g an ţă  pe băştinaşii de culoare 
au stra lien i p rim ii co lonişti albi care 
au. d eb a rca t pe acest co n tin en t pen 
tru  a aduce aici „civilizaţia".

La începu t, descoperirea  lu i Cook 
au p ărea  să in tereseze  vreo p u te re  
colonială. După zece an i însă, A n
glia, ca re  în tre  tim p îşi p ierduse co
loniile am ericane, s-a g răb it să le 
înlocuiască. P rim u l m otiv  al in te re 
s u lu i . m an ife sta t de coroana britan ică  
fa ţă  de  A ustra lia  a fo st fap tu l că 
înch isorile  engleze e rau  arh ip line . 
Aşa se face  că în  1738 debarca  pe

Hanoi 24. Corespondentul Ager
pres, Corneliu Vlad, transmite: In 
cadrul unei conferinţe de presă er- 
ganizate în capitala R.D. Vietnam, 
directorul Biroului de Informaţii 
din Hanoi al Frontului Patriotic 
din Laos (Partidul Neo Lao Hak- 
sat) a făcut o expunere în legătu
ră cu evoluţia situaţiei djn Laos, 
ca urmare a intensificării masive, 
in ultimele zile, a bombardamente
lor americane asupra regiunii 
Xieng Khoang (Valea Ulcioarelor). 
Cu acest prilej, el a prezentat 
două documente ale Frontului Pa
triotic din Laos consacrate acestei 
probleme.

Primul dintre aceste documente 
— declaraţia Comitetului Central 
al F.P.L. din 20 februarie — arată 
că între 17 februarie şi 18 februa
rie au avut loc 27 de raiduri de 
bombardament întreprinse de a- 
vioanele americane „B-52“ asupra 
unei fîşii de teren lungă de 10 
kilometri, din regiunea Ban Sone- 
Khan Khay. Forţele patriotice şi 
poporul laoţian au înfrînt însă ' 
succesiv numeroasele atacuri ale 
imperialiştilor americani, nimicind

Khartum  24 (Agerpres). — La 
Khartum au început marţi lucră
rile sesiunii Biroului Federaţiei 
Sindicale Mondiale, la care parti- 
cijbă delegaţii sindicale din Asia, 
Africa, Europa şi America Latină. 
La sesiune participă si o delegaţie 
a Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Re
publica Socialistă România, condu
să de Larisa Munteanu, secretar al 
Consiliului Central al U.G.S.R. 
Participanţii examinează rezultate
le celui de-al VII-lea Congres 
Sindical Mondial de la Budapesta

con tinen tu l austra lian  un  p rim -tran s- 
p o r t de d e ţin u ţi roşi de boli şi de 
foam ete, după u n  d rum  isto v ito r în 
co răb ii hodorogite .

In s titu ire a  adm in istra ţie i coloniale 
în  A ustra lia  a fost p en tru  aborigeni 
în cep u tu l u n e i trag ed ii ce avea să 
se consum e în  m ai pu ţin  de u n  se 
col, în  tăcere , fiipdcă băştinaşii nu 
aveau  a ltă  so lu ţie dec it să se plece 
în  fa ţa  u n e i fo rţe  cop leşitoare p en 
tru  ei. Cei d in tîi co lonişti europen i 
au găs it în  A ustra lia  c irca  300 000 de 
aborigeni. La în cep u tu l secolu lu i al
X IX - lea, n um ăru l aces to ra  scăzuse la 
n um ai 70 000 din cauza persecu ţiilo r, 
bo lilo r şi izgonirii lo r de pe păm ân
tu r ile  fertile .

T im p de aproape 18 decenii de ia 
con tac tu l băştinaşilo r au s tra lien i cu 
co loniştii alb i s-a ap lica t în A ustralia  
aşa-n u m ita  politică a dezvoltării se
p a ra te , aborigen ii fiind  g ru p a ţi în 
rezerv a ţii. In tre  tim p, re s tr ic ţii de 
acest fel au deven it to t m ai pu ţin  
rig ide , d a r  m u lţi aborigeni tră iesc  
şi acum  în  izolarea ce le-a  fost 
c îndva im pusă. D in tre  cei ap ro x i
m a tiv  100 000 de aborigeni, unii lo 
cuiesc în  reg iun ile  nord ice, unde se 
află m ari ferm e de anim ale, c îteva  
tr ib u r i  în  zona cen tra lă , a lte le  la 
m arg in ea  sa telo r sau  a m icilo r oraşe 
d in  s ta te le  Q ueensland şi N oua G á
lié, tră in d  d in m unci sezoniere . N u 
m ai un n u m ăr m ic de aborigen i t r ă 
iesc în  ca rtie re le  periferice  ale m ari
lo r oraşe, c îş tig îndu-şi ex is te n ţa  ca 
m uncito ri necalificaţi, sau  fiind  an 
g a ja ţi de poliţie ca detectiv i, da to 
r ită  fenom enalei lo r în su şiri de cău 
tă to r i  de urm e.

R eferendum ul, o rgan iza t în  1967, în  
u rm a  c ă ru ia  ju risd ic ţia  g uvernu lu i 
c e n tra l s-a ex tin s asup ra  abo rigen i
lo r de pe  în tre g  te r ito r iu l ţă r ii, ia r 
d isc rim inările  co nstitu ţionale  la a- 
d resa  lo r au  fost abolite, le-a adus, 
d in p u n c t de vedere legal, b ăştinaşi
lo r u n  d re p t ce le-a  fost ră p it  a- 
p roape două secole. In teg ra rea  în  
fluxu l v ieţii m oderne a aborigenilor, 
ţ in u ţi  decen ii de-a r în d u l dincolo de 
b inefacerile  civ ilizaţie i veacu lu i al
X X - lea n u  este în să  uşo r de rea li
zat. „Ram în încă m ulte  de făcu t, de
c la ra  unu l din liderii b ăştinaşilo r 
austra lien i — p înă  c înd  un  aborigen 
va pu tea  să m eargă pe s trad ă  rnîn- 
d ru  de fap tu l că este un  austra lian  
şi în acelaşi tim p u n  aborigen“.

mii de duşmani, printre care nu
meroşi soldaţi şi ofiţeri thailan- 
dezi, doborînd zeci de avioane a- 
mericane de diverse tipuri, recupe- 
rînd sau distrugînd mari cantităţi 
de arme şi materiale de război.

Cel de-al doilea document — tele
grama urgentă adresată la 20 febru
arie de secretarul general al Comite
tului Central al F.P.L., Funii Vong- 
vicit, copreşedinţilor Conferinţei 
de la Geneva privind Laosul — 
arată că „bombardarea de către 
superfortăreţele strategice „B-52“ 
a Văii Ulcioarelor constituie o 
nouă escaladă aventuristă extrem 
de gravă, înseamnă intensificarea 
războiului de agresiune dus de 
S.U.A. împotriva Laosului şi .folo
sirea aviaţiei militare americane 
împotriva acestei ţări“. Aceste ac
ţiuni riscă să provoace extinderea 
unui război dintre cele mai uci
gătoare în Laos, ameninţând ast
fel serios pacea în Indochina şi 
în sud-estul Asiei. în telegrama 
menţionată se cere adoptarea unor 
măsuri energice, eficace şi urgen
te care să-i oblige pe agresori să 
respecte acordurile de la Geneva 
din 1962 privitoare la Laos.

din 1969, precum şi sarcinile Fe
deraţiei Sindicale Mondiale. înain
tea începerii dezbaterilor, ei au 
fost salutaţi de preşedintele Con
siliului Comandamentului Revolu
ţiei din Sudan, Gaafar El Numeiri.

Londra 24 (Agerpres). — Marţi 
au început în Camera Comunelor 
dezbaterile pe marginea „Cărţii 
albe“ a Guvernului laburist pri
vind aderarea Angliei la Piaţa co
mună. După cum a precizat spea- 
kerul Camerei Comunelor, dr. Ho
race King, dezbaterile, la care s-au 
înscris 61 de deputaţi, vor dura 
2 zile.

în cuvîntul de deschidere, Mi-

Ministrul elveţian al transportu
rilor, Roger Bonvin, a declarat luni 
seara că s-a stabilit că avionul Co
ronado al companiei „Siuissair“ a 
explodat la aceeaşi altitudine la 
care se afla şi avionul Caravelle 
al companiei „Austrian Airlines“ 
in momenUd exploziei bombei de 
la bordul său. Această constatare, 
a adăugat ministrul, lasă să se 
creadă că în ambele cazuri a fost 
vorba de bombe cu detonator ba
rometric. Bonvin şi-a exprimat 
convingerea că avionul elveţian şi 
cele 47 de persoane care şi-au pier
dut viaţa au fost victime ale unui 
atentat criminal.

Pe de altă parte, se anunţă din 
Bonn că autorităţile vest-germane 
au identificat pe cei doi bărbaţi 
care au depus la poşta din Frank
furt am Main coletul ce conţinea 
bomba care a explodat în avionul 
Caravelle al companiei austriece. 
(Se ştie că, printr-un miracol, pi
lotul acestui din urmă avion a 
reuşit după explozie să readucă a- 
vionid la sol fără urmări grave).

Cei doi sínt Moussa Jawher şi 
Soufian Kassoumi, din Iordania, 
care se aflau ín R.F. a Germaniei

Bonn. — Corespondentul Ager
pres, Mircea Moareăş, transmite : 
In continuarea vizitei pe care o 
întreprinde in R.F. a Germaniei, 
ministrul comerţului exterior a! 
României, Cornel Burtică, a fost 
primit marţi de vicecancelarul 
Walter Scheel, ministrul afaceri
lor externe al R.F. a Germaniei.

Ministrul român a fost: însoţit 
de ambasadorul extraordinar şi 
plenipotenţiar al României la 
Bonn, Constantin Oancea.

a Tel Aviv 24 (Agerpres). —- LA 
TEL AVIV A AVUT LOC O REU
NIUNE A PARLAMENTULUI IS- 
RAELIAN, în cadrul căreia a fost 
adoptat un apel către toate asocia
ţiile de piloţi şi către toate com
paniile aeriene de a lua măsuri 
imediate împotriva pirateriei ae
riene.

Totodată, scrie agenţia Asso
ciated Press, primul ministru 
Golda Meir a avut întrevederi cu 
reprezentanţii diplomatici acredi
taţi la Tel Aviv, ai ţărilor ale căror 
companii de aviaţie civilă fac curse 
regulate spre Israel, cerîndu-le să 
adreseze guvernelor respective a- 
peluri pentru acţiuni comune şi 
concrete în favoarea asigurării 
securităţii liniilor aeriene civile, 
care fac curse din şi înspre Israel.

'•  Londra 24 (Agerpres). — ÎN
TR-UN INTERVIU ACORDAT 
TRIMISULUI SPECIAL AL ZIA
RULUI BRITANIC „TIMES“, RE
GELE HUSSEIN AL IORDANIEI 
a abordat o serie de aspecte ale 
situaţiei din Orientul Apropiat.

Referindu-se la acordul realizat 
cu organizaţiile palestiniene, Hus
sein a declarat că acesta a fost în
cheiat „pe principiul că legea şi or
dinea trebuie respectate în Iorda
nia pentru a garanta securitatea 
cetăţenilor în special în momentul 
în care ţara face faţă unei înfrun
tări dificile pentru supravieţuirea 
ei“. Regele iordanian a adăugat: 
„Noi am încercat să punem capăt 
tuturor neajunsurilor care existau 
în trecut şi care au generat actua
lele dificultăţi. Acum. fiecare cu
noaşte limitele şi responsabilităţile 
sale“. El a afirmat că a primit 
sprijin din partea majorităţii co
vârşitoare a organizaţiilor palesti
niene. Referindu-se la situaţia din 
Orientul Apropiat, suveranul Ior
daniei a apreciat că „aşa cum evo
luează lucrurile, nu sintern foarte 
departe de o conflagraţie majoră şi 
generală. Trebuie făcut ceva pen
tru a o evita, dar, după părerea 
mea, marile puteri nu întreprind 
nimic“. Suveranul iordanian a cri
ticat, îndeosebi, Statele Unite pen
tru orientarea politicii faţă de con
flictul israelo-arab.

-• Beirut 24 (Agerpres). — LA 
BEIRUT A AVUT LOC O NOUA

chael Stewart, ministrul afacerilor 
externe, a ţinut să sublinieze că 
„dacă în timpul negocierilor cu 
„cei şase“ vom constata că nu a- 
vem perspectiva unei aderări în 
condiţii rezonabile, va trebui să re
nunţăm la ideea intrării în Piaţa 
comună“. După părerea exprimată 
de el, această renunţare va afecta, 
atît Marea Britanie, cit şi Europa 
„celor şase“.

din luna februarie. Ei nu au putut 
fi deocamdată arestaţi.

Măsuri severe de securitqte au 
fost luate la toate aeroporturile 
importante din Europa occidentală. 
Opt societăţi aeriene vest-europe
ne îşi menţin hotarîrea de a nu 
transporta pentru moment mărfuri 
şi colete poştale spre Israel. Alte 
două societăţi — „Air France“ şi 
„K.L.M.“ (Olanda) — au anunţat 
că reiau marţi transporturile.

Ministrul de externe israelian, 
Abba Eban, a criticat, intr-un in
terviu televizat, societăţile aeriene 
care refuză transportul mărfurilor 
şi coletelor în Israel, afirmînd că 
acest lucru l-au ?irmărit de fapt 
şi atentatele. O astfel de atitudine, 
a spus ministrul israelian, ar pu
tea stimula şi încuraja acţiuni 
asemănătoare.

Vorbind la o conferinţă de pre
să, ministrul de externe al R.F. a 
Germaniei, Walter Scheel, a con
damnat atentatele asupra avioane
lor civile, pe care le-a caracterizat 
„o revenire la obiceiuri sălbatice 
în relaţiile internaţionale“. El a 
precizat că a comunicat pe căi di
plomatice această poziţie guverne
lor interesate, chemindu-le să co
opereze in vederea creării unor

în timpul întrevederii, desfăşu
rată într-o atmosferă de cordiali
tate, au fost abordate probleme de 
interes reciproc.

Tot marţi, ministrul comerţului 
exterior al României a făcut o vi
zită preşedintelui în funcţiune al 
Bundestagului, Carlo Schmidt.

în cursul aceleiaşi zile, ministrul 
român a avut convorbiri la Mi
nisterul Afacerilor Externe al 
R.F. a Germaniei cu secretarul de 
stat Gijnther Harkort.

banez al afacerilor interne, Kamal 
Jumblatt şi reprezentanţi ai orga
nizaţiilor palestiniene de pe teri
toriul Libanului. Au fost exiimi- 
nate o serie de măsuri practice in 
vederea transpunerii în fapt a a- 
cordului încheiat la Cairo, la în
ceputul lunii noiembrie 1969, de 
autorităţile libaneze şi organizaţiile 
de rezistenţă, relatează agenţia 
France Presse. La sfîrşitul reuniu
nii, Kamal Jumblatt a anunţat că 
liderii mişcării palestiniene au ac
ceptat încetarea definitivă a in
struirii forţelor de guerilă in tabe
rele aflate pe teritoriul libanez.

’•  Amman 24 (Agerpres). — 
„FRONTUL POPULAR PENTRU 
ELIBERAREA PALESTINEI va a-
taca avioanele companiei israeline 
„El A1“, oriunde vor fi găsite a- 
cestea“, a declarat George Habash, 
liderul acestei organizaţii, anunţă 
agenţia France Presse,

'•  Cairo 24 (Agerpres). — AVIOA
NE ALE FORŢELOR MILITARE 
ALE R.A.U. au atacat marţi dimi
neaţa concentrări de trupe şi vehi
cule blindate israeliene din zona 
Canalului de Suez — anunţă agen
ţia France Presse, citind declara
ţia unui purtător de cuvint al ar
matei R.A.U.

Atacul a fost confirmat intr-uri 
comunicat oficial israelian, difuzat 
la Tel Aviv, care a menţionat tot
odată că nu s-au înregistrat pier
deri umane sau materiale.

D ialog
iu g o s la v o -b r ita n ic
Londra 24 (Agerpres). — Mitia 

Ribicici, preşedintele Vecei Exe
cutive Federale a Iugoslaviei, a- 
flat într-o vizită oficială in Marea 
Britanie, a înminat marţi distinc
ţii unor veterani de război brita
nici care au contribuit la lupta îm
potriva duşmanului comun în cel 
de-al doilea război mondial.

Marţi au început, de asemenea, 
convorbirile oficiale iugoslavo-bri- 
tanice prin întîlnirea dintre locţii
torul secretarului de stat pentru 
afacerile externe al Iugoslaviei, 
Anton Vratuşa, şi ministrul afa
cerilor externe al Marii Britanii, 
Michael Stewart. După cum anun
ţă agenţia Taniug, în cursul con
vorbirilor au fost abordate proble
me privind relaţiile Est-Vest, dez
armarea, activitatea O.N.U. şi u- 
nele probleme bilaterale. Agenţia 
adaugă că s-a constatat o identi
tate de păreri în problemele prin
cipiale ale relaţiilor interstatale, 
care trebuie să se întemeieze pe 
deplina egalitate în drepturi, inde
pendenţă şi suveranitate.

condiţii normale de securitate în 
transporturile aeriene. La rîndul 
său, ministrul de externe al Bel
giei, Pierre Harmel, a declarat că 
„este datoria comunităţii interna
ţionale de a acţiona ferm contra 
oricărei tentative de a pune în 
cauză principii ale relaţiilor între 
state. Ea nu poate rămîne nepu
tincioasă sau indiferentă cînd secu
ritatea comunicaţiilor civile este 
ameninţată“.

Intr-un comunicat dat publici
tăţii la Geneva, organizaţia pales
tiniană „El Fatah“ declară că „dez
aprobă solemn atentatul comis 
împotriva avionului companiei 
„Austrian Airlines“ şi actul de sa
botaj (dacă ancheta oficială îl va 
dovedi) care s-a comis contra avio
nului societăţii „Swissair“. Comu
nicatul afirmă că organizaţia men
ţionată îşi desfăşoară operaţiunile 
militare „numai împotriva unor o- 
biective militare de pe pămîntul 
palestinian şi niciodată in afara 
acestuia“. „Orice persoană sau grup 
care are vreo legătură cu aceste 
atentate nu poate aparţine, în nici 
un caz, mişcării palestiniene“, se 
spune în comunicat.

(Agerpres)

ROMA: Tratativele «avansează» 
dar «divergenţele continuă 
să se manifeste»

Roma. — Corespondentul Ager
pres, N. Puicea, transmite: Marţi au 
fost reluate la Palatul Chigi (Sediul 
Preşedinţiei Consiliului de Miniş
tri ai Italiei) tratativele în vederea 
reconstituirii unui nou guvern cva
dripartit. în cadrul întîlnirii din 
prima parte a zilei, între premie
rul desemnat, Mariano Rumor si 
delegaţiile P.D.C., P.S.I., P.S.U. şi 
P.R.I., au fost examinate probleme 
privind politica economică şi fi
nanciară. La sfîrşitul discuţiilor, 
participanţii au făcut, ca deobicei, 
scurte declaraţii din care reiese că 
tratativele „avansează“, dar că „di
vergenţele continuă să se mani
feste“. După amiază discuţiile au 
continuat în cadrul celor trei co
mitete constituite şi anume poli
tic (din care fac parte premierul 
desemnat şi secretarii naţionali ai 
celor patru partide), economic şi 
juridic (care examinează problema 
amnistiei cerute de către P.S.I.).

Tot la 24 februarie s-a întrunit 
Direcţiunea Partidului Socialist

comună11
comune

ales în ce priveşte metodele proprii 
de realizare a uniunii monetare.

Ţinînd seama de faptul că, în 
afară de această monedă comună 
Piaţa comună va dispune şi de 
toate competenţele în materie fi
nanciară, anumite cercuri politice 
din Franţa se tent’ că crearea unei 
asemenea uniuni s-ar putea solda 
cu preluarea de către C.E.E. a 
anumitor prerogative ale guvernu
lui şi Parlamentului francez, în
tr-un domeniu esenţial al vieţii 
economice.

Exprimînd mai concret această 
nelinişte, ziarul ,,L’ Humanite“ 
scrie că „eedind toate competen
ţele unui organism supranational, 
Franţa va pierde orice posibilitate 
de a-şi pune în aplicare propria sa 
politică. Perspectiva renunţării la 
independenţa naţională este con
firmată după părerea ziarului de 
propunerea care conferă unui Con
siliu comunitar dreptul de a lua 
liotărîri cu majoritate de voturi, 
„în cazul în care Franţa ar fi pu
să în minoritate, conchide „L'Hu- 
manite“, ei îi vor fi impuse atunci 
măsuri contrare intereselor sale 
fundamentale“.

A borigen ii, od in ioară  şi acum

Sesiunea Biroului F.S.M.

Dezbateri m Camera Comunelor
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Amănunte privind exploziile de la bordul 
avioanelor „Coronado” şi „Caravelle”

O R IE N T U L  A P R O P I A T
ÎNTREVEDERE intre ministrul li-
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